

Esta tarde a las cinco homenaje de Burgos al Asilo de ancianitos

Actuarán en él los matadores de toros Fernando Domínguez, Carlos Corpas, Luis Parra "Parrita" y Paco Corpas y el novillero burgalés Pedrito Calvo

Entrevista de Martín Artajo con Christian Pineau, en París

Ambos ministros trataron cuestiones de interés para las dos naciones

En Londres creen que España puede ser mediadora entre Egipto y Occidente

París. — El señor Martín Artajo llegó, acompañado de su esposa, en un D. C. 3, de las fuerzas aéreas españolas. ENTREVISTA CON PINEAU

París. — Aprovechando el paso por París del ministro español, Martín Artajo, de regreso de la Conferencia sobre el Canal de Suez, regreso que efectúa para visitar los establecimientos culturales y benéficos españoles, el ministro francés de Asuntos Exteriores, Christian Pineau, le ha ofrecido un almuerzo en el Quai d'Orsay.

Antes del almuerzo ambos ministros celebraron una conversación de 45 minutos de duración, en el curso de la cual fueron tratadas cuestiones de mutuo interés para ambos países, según comunicó la Agencia United Press.

Esta es la primera vez en muchos años que un ministro español de Asuntos Exteriores establece contacto en París con un colega francés.

Se tiene entendido que el ministro español ha tenido oportunidad de exponer claramente la posición de España al final de la Conferencia de Londres.

La política española, sigue diciendo la Agencia United Press es "aproximar posiciones", y, si fuese necesario "dar más margen para negociaciones".

En lo que respecta a las relaciones entre España y Francia, parece evidente que, desde el principio de la conversación entre los dos ministros, Pineau ha reconocido hasta qué punto España puede cooperar con Francia en ayudar a Marruecos de forma que éste progrese sin focos de discordia y sin que se vea somerido a la influencia del mismo.

La delicada cuestión de los españoles exiliados en Francia, y que durante mucho tiempo perturbó las relaciones hispano-francesas, también se cree que fue tratada. Se tiene entendido que el señor Martín Artajo señaló a Pineau que el Gobierno español nunca se había quejado de que aquellos españoles hubiesen sido aceptados como refugiados, pero recordó al propio tiempo, con cuanta generosidad se había hecho posible volver a su Patria sin ser molestados a quienes no habían cometido ningún delito. También se cree que el señor Martín Artajo se lamentó de que algunos elementos aislados lleven a cabo actividades políticas hostiles en Francia contra el régimen español, y que, señalado, esto no debiera ser permitido.

ESPAÑA Y EL PLEITO DEL CANAL

Londres. — Se cree en esta capital que España tiene muchas probabilidades de erigirse en mediadora entre las potencias occidentales y el presidente Nasser, en lo que a la crisis del Canal de Suez se refiere.

En círculos allegados a la delegación española, se ha manifestado que, durante la Conferencia de Londres, España se ha mantenido en contacto con Egipto, tanto por mediación de la Embajada egipcia en la capital británica, como directamente con el Cairo.

En los medios diplomáticos se cree que si Nasser rechaza el plan Dulles, entonces España tiene la aprobación de los diez

siete países restantes para presentar su propuesta aunque ellos no han de apoyar necesariamente todos los detalles del plan español. Pero si Nasser acepta tal plan como base para la negociación, se cree que los demás países le imitarán.—Efe.

Comida de gala en honor de S. E. el Jefe del Estado y su esposa



San Sebastián. — S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco y su esposa, Doña Carmen Polo de Franco, son cumplimentados por las autoridades a la llegada al Palacio de la Diputación para asistir a la comida de gala que dicha Corporación provincial celebró en su honor.—(Foto Cifra)

Nasser se negará a salir de El Coiro para reunirse con la comisión de los cinco

Seguirá prohibido el paso por Suez a los barcos que lleven armas para Israel

El Cairo. — Nasser ha convocado una sesión extraordinaria de su Gabinete para mañana domingo, al objeto de estudiar la invitación formulada por el Jefe del Gobierno australiano, que encabeza la comisión nombrada por la Conferencia de Londres, para discutir la cuestión de Suez.

NO SALDRA DE EL CAIRO

Londres. — El presidente Nasser se negará a reunirse con la comisión pentapartita en Ginebra o Roma, manifiestan los diplomáticos asiáticos acreditados en Londres, quienes añaden que la comisión tendrá que acudir a El Cairo si quiere discutir la cuestión de Suez con el presidente egipcio.—Efe.

NO DEJARA PASAR A LOS BUQUES CON MATERIAL DE GUERRA

Ginebra. — "Egipto continuará impidiendo a los buques que transporten material de guerra desde o para Israel su paso por el Canal de Suez ha manifestado el jefe de la Oficina política del presidente Nasser, comandante Ali Sabry.—Efe.

Hoy recibirán sepultura en la catedral de Santander los restos de Menéndez Pelayo

Ayer fueron trasladados al Ayuntamiento donde se instaló la capilla ardiente

Ciento treinta muchachas españolas se ofrecen para colaborar con las Misiones en el Congo Belga

Santander. — A las ocho y media de la noche la Corporación municipal, bajo masas, con crespone negro, recibió los restos de don Marcelino Menéndez Pelayo, cuyo acto de enterramiento definitivo en la Catedral, se celebrará mañana.

Desde el cementerio de Cidiego, el arcón que contenía los restos venía acompañado por una comisión concejales y el capatzen del cementerio. En la puerta del palacio municipal, en el que ondeaba la bandera nacional a media asta, el clero parroquial de San Francisco recó un misa, terminadas las cuales fue llevado el féretro a honoros de los concejales, hasta el salón de la Alcaldía convertido en capilla ardiente. En ella se ha instalado un altar en el que se dirán misas mañana desde primera hora.

Media hora después, de la instalación de los restos en la capilla ardiente, llegó a la misma el ministro de Educación Nacional, acompañado de los académicos señores Peman y Cassio y del rector de la Universidad Internacional, los cuales oraron ante el féretro.

EL MINISTRO DE MARINA, EN CASTRO URDIALES

Castro Urdiales (Santander). — A bordo del yate "V-I", llegó el ministro de Marina, almirante Moreno, que visitó los lugares típicos de la población. Luego estuvo a bordo del crucero "Almirante Cervera", anclado en la bahía, donde fue recibido con las salvas de obertura.

LAS MISIONERAS EN EL CONGO BELGA

París. — El Jefe de Misiones Apostólicas en el Congo Belga, y después de visitar a las hermanas españolas, llegó el P. Stassen, que ha venido a España para buscar colaboradores seglares para aquella misión. Hasta ahora, ciento treinta muchachas se han ofrecido para ir a aquellas tierras, con el fin de trabajar en la formación de los jóvenes indígenas para la vida del hogar y como colaboradoras de los nuevos hogares, para asesorar a las jóvenes esposas. Declaró también que los misioneros del castillo de San Javier se han brindado para fundar en el mismo Congo Belga una casa, que será una de las primeras comunidades españolas que cuenta con un convento en el Congo. Las jóvenes misioneras, antes de trasladarse a su punto de destino, tiene que realizar unos cursos de seis meses en Bruselas, para aprender, entre otras cosas, algo de medicina tropical.

El P. Stassen, dando por terminado su viaje, se dirigió a la estación de Gijón, a 11 kilómetros de Valladolid, voló un avión de turismo conducido por el mecánico de Gijón, don Alvaro Suárez Díaz y en el que viajaba también su hermano, don Isidro, de profesión abogado. El primero sufrió graves heridas, consecuencia de las cuales falleció a poco de ingresar en el Sanatorio de la Cruz Roja. Su hermano resultó ileso. El coche voló a consecuencia del estado resbaladizo de la carretera.—Cifra.

OTRO GRAVE ACCIDENTE DE CIRCULACION

Tarifa. — Un muerto y quince heridos han resultado esta tarde en un accidente ocurrido en el kilómetro 71 de la carretera de Cádiz, a 12 kilómetros de Tarifa. Cuando un camion multicaja ET, que se dirigía a esta población conduciendo soldados de Transmisión, que regresaban del frontón de una línea, al llegar a una curva, para evitar el choque con un turismo extranjero que iba en dirección contraria, por efectos del viraje, se salió de la carretera, volcando aparatadamente. Resultó muerto el pasajero Manuel Díaz, de 55 años, natural de Barbate de San Andrés y herido menos grave el soldado Antonio Pores García. Heridos graves, el sargento Manuel Marruco y los soldados Antonio Martínez Guerrero, Brigida Piezo, Manuel García Gilmore, Francisco Machón Torres, Antonio Molina Aguilera, Emilio Gómez, Luis Pérez Franco, Antonio Palomares, Luis Sánchez Ríos, Antonio Fernández Camacho, Diego García Perea, Juan Díez Calzada y el conductor Manuel Martín Ojeda. Todos los heridos fueron asistidos en el Hospital de Tarifa.—Cifra.

VOLUNTARIOS

El Cairo. — Tres millones de ciudadanos egipcios se han enrolado ya en los batallones de resistencia popular, según informa hoy el periódico independiente "Al Ahrar".

Según otro periódico egipcio, pilotos alemanes de la antigua Luftwaffe, que lucharon en la pasada guerra mundial, han ofrecido luchar por Egipto si se produjese un ataque británico.

Primer contacto diplomático de la U. R. S. S. con un representante del Vaticano

El encargado de Negocios ruso en Roma ha entregado al Nuncio apostólico el llamamiento sobre el desarme a los Parlamentos

Ciudad del Vaticano. — La Unión Soviética, a través de cauces diplomáticos, se ha dirigido a los representantes del Vaticano, según han confirmado funcionarios de éste. El encargado de Negocios soviético, A. P. Pogidayev, ha visitado al Nuncio apostólico en Italia, monseñor Giuseppe Fietta, siendo esta la primera vez que un diplomático soviético visita a un Nuncio apostólico.

El diplomático ruso solicitó la entrevista con el carácter de visita de cortesía, pero durante ella, entregó a monseñor Fietta una copia de la propuesta soviética dirigida a los Parlamentos del Mundo con el fin de conseguir un desarme mundial.

Los funcionarios del Vaticano han manifestado que la apelación al Nuncio es de poca importancia, puesto que el encargado de Negocios soviético, también ha entregado copias del documento a otras embajadas de Roma. Pero el hecho de que Rusia haya abandonado súbitamente su política de querer ignorar a los representantes del Vaticano es considerado altamente significativo.

La entrega de dicho documento al Nuncio no ha sido considerada como una acción llevada a cabo por cauces diplomáticos normales, puesto que tal cauce existiría solamente en el caso de que la Unión Soviética tuviera un representante acreditado en la Santa Sede.

También se hace observar que, excepto la pequeña república de

San Marino, ninguno de los países comunistas tienen relaciones diplomáticas con el Vaticano. CPINION DE LA SANTA SEDE

Roma. — De fuente fidedigna, se declara que la Santa Sede considera la entrega del documento soviético a monseñor Fietta como un exponente del nuevo movimiento del Kremlin en pro de la coexistencia y de suavizar la tirantez internacional. El Vaticano —añade dicha información— no puede pensar en establecer relaciones diplomáticas con la U. R. S. S. mientras ésta no dé pruebas de que en su territorio impera la libertad religiosa.—Efe.

Refuerzan los ingleses su vigilancia en Chipre después de rechazar la "Eoka" las condiciones de Harding

Nicosia (Chipre). — Numerosas tropas británicas recorren hoy las calles de la capital y se han reforzado las patrullas después de las declaraciones del jefe de la "Eoka", que ha rechazado la propuesta del gobernador de Chipre de que los extremistas se entreguen a las autoridades.

Nicosia. — La organización clandestina chipriota "Eoka" ha distribuido más octavillas por las calles de esta ciudad.

minada su estancia en España, regresará ahora a Bélgica, donde pasará una temporada de descanso, antes de volver a su puesto avanzado de acción misionera.—Cifra.

HOMENAJE DE HUELVA A LA MARINA

San Fernando. — En el palacio de Capitanía general de este Departamento marítimo, la ciudad de Huelva rindió homenaje a la Marina de guerra, en la persona del almirante Abárzuza. El alcalde onubense en presencia del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de aquella ciudad, presidente de la Diputación y una representación municipal, entregó al almirante Abárzuza la Medalla de Oro de Huelva, concedida por su Cabildo a la Marina de guerra.

BUQUE PORTUGUES VISITA CADIZ

Cádiz. — Ha llegado el aviso de guerra de la Marina portuguesa "Gonzalo Velho", que a su entrada cambió saludos al cañón con las baterías de San Felipe. Desplaza 950 toneladas. Su dotación está integrada por 10 oficiales y marineros.

El barco realiza un viaje de instrucción.—Cifra.

DOSCIENTOS CINCUENTA ISRAELITAS HACEN ESCALA EN BARCELONA

Barcelona. — A bordo del "Cabo de Buena Esperanza", llegado a este puerto, viajan en un barco doscientos cincuenta y cinco israelitas que residen en Argelia y Marruecos y que han abandonado sus hogares y trasladado sus negocios para trasladarse a Israel. Entre ellos figuraban tres rabinos. Los israelitas embarcaron en Algeiras en la última escala del buque y se dirigieron a Marsella, desde donde continuarán en barco a Haifa.

FABRICACION DE PIENSOS

Palencia. — Ha comenzado en esta provincia la fabricación de piensos a base de trigos depreciados, con harina de paja de legumbres en un diez por ciento. Se han montado a este fin tres molinos trituradores en Osorno y se piensa realizar una ampliación hasta conseguir una producción de quince millones diarios. Actualmente solo hay dos fábricas en España: una en Barcelona y la que se acaba de montar en Osorno. El kilo de este pienso valdrá aproximadamente 350 pesetas.—Cifra.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Valladolid. — En la carretera de Atlixero - Gijón, a 11 kilómetros de Valladolid, voló un automóvil de turismo conducido por el mecánico de Gijón, don Alvaro Suárez Díaz y en el que viajaba también su hermano, don Isidro, de profesión abogado. El primero sufrió graves heridas, consecuencia de las cuales falleció a poco de ingresar en el Sanatorio de la Cruz Roja. Su hermano resultó ileso. El coche voló a consecuencia del estado resbaladizo de la carretera.—Cifra.

OTRO GRAVE ACCIDENTE DE CIRCULACION

Tarifa. — Un muerto y quince heridos han resultado esta tarde en un accidente ocurrido en el kilómetro 71 de la carretera de Cádiz, a 12 kilómetros de Tarifa. Cuando un camion multicaja ET, que se dirigía a esta población conduciendo soldados de Transmisión, que regresaban del frontón de una línea, al llegar a una curva, para evitar el choque con un turismo extranjero que iba en dirección contraria, por efectos del viraje, se salió de la carretera, volcando aparatadamente. Resultó muerto el pasajero Manuel Díaz, de 55 años, natural de Barbate de San Andrés y herido menos grave el soldado Antonio Pores García. Heridos graves, el sargento Manuel Marruco y los soldados Antonio Martínez Guerrero, Brigida Piezo, Manuel García Gilmore, Francisco Machón Torres, Antonio Molina Aguilera, Emilio Gómez, Luis Pérez Franco, Antonio Palomares, Luis Sánchez Ríos, Antonio Fernández Camacho, Diego García Perea, Juan Díez Calzada y el conductor Manuel Martín Ojeda. Todos los heridos fueron asistidos en el Hospital de Tarifa.—Cifra.



PRESIDIRAN EL FESTEJO LA REINA DE LA PRENSA Y SU CORTE DE HONOR

He aquí el gentil grupo de distinguidas señoritas burgalesas que actuarán de madrinas en el festival taurino de esta tarde: la Reina de la Prensa, Mary Carmen Plaza Fernández-Villa y su corte de honor, integrada por Merche Blanco, Inmaculada Escudero, Natalia Gasset y Conchita Plaza.

(Información, en sexta página.)



Proyéctase la creación de un Banco en Tetuán

El partido demócrata independiente pide elecciones libres en Marruecos

Descubrimiento en Argel de una banda de espías

Rabat. — El partido demócrata independiente ha pedido al Sultán la celebración de unas elecciones nacionales libres.

De los 21 ministros que forman el Gabinete, 10 pertenecen al Istiqlal, cinco al partido demócrata independiente y los seis restantes no están adscritos a ningún grupo.—Efe.

SE DESCUBRE UNA BANDA DE ESPÍAS

Argel. — La policía francesa ha descubierto una banda de 18 espías argelinos cuyo jefe es un guarda forestal que interceptaba los mensajes telegráficos del Ejército francés y los comunicaba a los rebeldes. En Constantina ha habido cuatro escaramuzas entre las fuerzas francesas y los rebeldes, informándose que las pérdidas rebeldes han sido grandes. En Tremecón han sido detenidos 45 sospechosos, después de que la policía pidió la documentación a más de 1.500 nativos.—Efe.

VA A CREARSE UN BANCO EN TETUÁN

Tetuán. — En un editorial publicado por el órgano del Istiqlal en la zona Norte, "Al Ummah", se revela la elaboración en Tetuán de un proyecto de constitución de un Banco que está en estudio por parte de un grupo financiero desde hace varias semanas.—Efe.

DUBOIS VUELVE A RABAT

Rabat. — Procedentes de París, han regresado por vía aérea a esta capital el embajador francés Dubois y el general Cogy jefe superior de las fuerzas francesas estacionadas en Marruecos.

Reunión de las Delegaciones de España y Pakistán al margen de la Conferencia de Suez



Londres. — El ministro español de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo y el subsecretario señor Marqués de Santa Cruz, reunidos con el ministro de Asuntos Exteriores del Pakistán, Mr. Hamidul Huq Chowdhury y el Alto comisario del Pakistán para el Reino Unido, Mr. M. Ikramullah, en una de las conferencias privadas que han sostenido las delegaciones participantes en la Conferencia del Canal de Suez.—(Foto Cifra)

Ayer

Los zaraqueños en un periódico de Zaragoza una cosa que, la verdad, nos ha hecho gracia y que, por ello reproducimos.

"Se dice — afirma 'El Noticiero', que es el querido colega que nos referimos — que el Municipio, en su afán, no sabemos si de ahorrarse o de qué otro desconocido objetivo, se ha propuesto dejar la ciudad a oscuras por la noche. Y este oscuramiento ha llegado también al Coso que, a la una de la madrugada, parece el Coso de los días de la guerra. ¿No les parece un poco exagerado este afán de oscuridad?"

Hasta aquí lo que dice el periódico zaragozano. En contraposición con esa queja, nosotros tenemos que subrayar que en Burgos — precisamente el viernes se acordó, incluso, la mejora o perfeccionamiento técnico del nuevo tendido de alumbrado hasta Gamonal — se viene haciendo una gran labor respecto de instalaciones modernas, en el centro de la ciudad.

Y, sin embargo, lo que al

las cuales el más popular de nuestros pasos se ha quedado simi a oscuras primero y totalmente sin luz, después, durante un rato, coincidiendo con la hora de mayor animación, es decir, en las primeras horas de la noche.

No podemos desconocer que esos apagones tendrán sus razones y una causa totalmente ajena a la voluntad municipal. Pero no por ello resultan menos desagradables y dignos de ser tenidos en cuenta, para evitar que aquellos no se repitan.

Ayer, sin ir más lejos, observamos que el personal encargado de la limpieza y conservación del alumbrado en ese recinto tan entrañable estaba actuando. Pues bien, rogamos enarcadamente que se tenga en cuenta esa anomalía señalada, para que, a ser posible, no vuelva a repetirse. Porque, desde luego, es de muy mal efecto... — B. I.

Resumen Informativo de Centros y organismos oficiales

Delegación Administrativa de Educación Nacional

TÍTULOS.— Se ha recibido en esta Delegación, procedentes de la Universidad de Valladolid, títulos profesionales de matronas y practicantes, a favor de doña María Ángela Peña Viñar, de cuyos datos pueden ser recogidos por la interesada.

Jefatura provincial del Movimiento

Hoy, domingo, a las nueve de la mañana, se celebrará en la Santa Iglesia Catedral Metropolitana, una misa de comunión organizada por la Juventud Masculina de Acción Católica, en sufragio de los camaradas fallecidos en el accidente del pasado día 17 y a cuyo acto religioso se invita a todos los afiliados a nuestra Organización.

Educación Nacional

SERVICIO ESPAÑOL DEL MAGISTERIO.— La Comisaría de Protección Escolar, de conformidad con la propuesta de la Delegación Nacional del S. E. M., convoca, a través de este Servicio, un Concurso para la provisión de Bolsas de viaje de estudios a realizar por el personal docente primario, al objeto de ampliar conocimientos en el extranjero.

Pueden concurrir a esta convocatoria los profesores de Escuelas del

Cine Cordón

HOY, DOS ESTRENOS

Llegaron siete muchachas con Linda Montez y Edilio Kim

Y

Matrimonio en Mónaco (La boda de los Príncipes de Mónaco)

En Cinemascope

Autorizadas todos los públicos

Sesiones: 5, 7, 45 (numerada) y 11 noche

Popular Cinema

Gran programa de 4 a 11 noche "LEGARON SIETE MUCHACHAS" y "PLEITO DE HONOR"

Autorizado para todos los públicos

GUIA DEL ESPECTADOR

COLISEO.— "Atiia rey de los lunos" (2) y "Vuelve Martín Corona".

AVENIDA.— "La otra vida del capitán Contreras" (3) y "La ley del silencio" (2).

GRAN TEATRO.— "Sintuhe el egipcio" (3R) y "Más fuerte que la ley" (3).

CALATRAVAS.— "Francis en las carreras" (1) y "Los rebeldes de S. Antonio" (3).

CORDON.— "Legaron 7 muchachas", "Boda en Mónaco" y "Pleito de honor" (2).

REX.— "Buitres en la selva" (1) y "Los apuros de Sally" (3).

POPULAR.— "Legaron 7 muchachas", "Boda en Mónaco" y "Pleito de honor" (2).

ARRIENDOS

DESEO piso en alquiler; pagaría hasta 400 pesetas. Informes esta Administración.

AUTOMOVILES ACCESORIOS

¡AUTOMOVILISTAS! Matriculación automóviles y motocicletas, transferencias, carnets conductor. Gestoría Quintanilla.

COMPRO toda clase de vehículos nuevos, modernos, usados, pago contado. Agencia Palencia. Calvo Sotelo 6. Burgos. Teléfono 4142.

VENDO impecables, usados, nuevos, camiones gasolina, diesel, también furgonetas, camionetas, turbonetas. Informese sin compromiso. Agencia Palencia, Calvo Sotelo 6.

COLOCACIONES

GANE dinero. Contrato fabricación domicilio. Condiciones: Apartado 544. Madrid.

OFRECESE chofer carnets primera especial. Gimeno, 28, 3.º planta. 10-12 T.ª. Burgos. 13.º bajo. Burgos.

SE NECESITA chofer, buen sueldo, preferible dormir en casa. Rey Don Pedro, 52. Bar.

Actualidad burgalesa

Las autoridades presidieron el sepelio de los dos últimos víctimas del accidente de la "Curva del Diablo"

El secretario nacional del F. de J. visitó ayer a los heridos

Según teníamos anunciado, en la mañana de ayer se verificó el sepelio de los restos mortales de los niños Agustín Gómez Santaloalla, de Fresnillo de las Dueñas y, de Eduardo Pérez Fernández, domiciliado en nuestra ciudad.

A las diez de la mañana partió hacia Fresnillo de las Dueñas, el féretro que conducía el cadáver de Agustín Gómez Santaloalla, acompañado al coche fúnebre, con los familiares del finado, el sujeto provincial del Movimiento, señor Mirandanda; delegados del departamento de Información de Falange, señor Hermandad y mandos del Frente de Juventudes, a los que se unieron en Aranda de Duero, el alcalde, jefe local, varios concejales y una representación de flechas de aquella localidad.

El pueblo de Fresnillo de las Dueñas, con sus autoridades al frente, recibió a la comitiva fúnebre con grandes muestras de duelo y el cadáver del niño Agustín Gómez fue enterrado cristianamente en el cementerio, después de las exequias fúnebres, en las que ofició de presbítero el cura párroco.

Concluido el sepelio, el señor Mirandanda reiteró su pésame a los familiares de la víctima, en nombre de la Falange burgalesa y de todas las autoridades de Burgos.

ENTIERRO DEL NIÑO EDUARDO PÉREZ FERNÁNDEZ

A mediodía, tuvo lugar en entierro del niño Eduardo Pérez Fernández, y en la capilla del Hospital provincial se oficiaron las honras fúnebres en la que actuó de Presbítero el capellán de los Establecimientos provinciales de Beneficencia, don Tomás Alonso Mata.

Después se organizó la conducción del cadáver al Cementerio municipal

El miércoles próximo entrega de despachos a los alumnos de la Milicia Aérea Universitaria

El miércoles próximo, día 29, a las once y media de la mañana, se celebrará en el Aeródromo de Villafra, la entrega de despachos de los alumnos de la Milicia Aérea Universitaria.

Al acto, que revestirá la acostumbrada solemnidad, asistirán altas personalidades nacionales y todas las autoridades locales.

El miércoles próximo entrega de despachos a los alumnos de la Milicia Aérea Universitaria

El miércoles próximo, día 29, a las once y media de la mañana, se celebrará en el Aeródromo de Villafra, la entrega de despachos de los alumnos de la Milicia Aérea Universitaria.

Al acto, que revestirá la acostumbrada solemnidad, asistirán altas personalidades nacionales y todas las autoridades locales.

Servicio de mudas

Barnizando sus muebles quedarán como nuevos. Servicio a domicilio. Azofra, Calzadas 74. Teléfono, 3857.

MUEBLES - TAPICERIA

Para

Avda. Gálamo, 7 - T.º 1322

LA SEÑORA

Doña Felipa González García

Tesorera de la Cofradía del Sagrado Corazón de Jesús y celadora de la Cofradía de Nuestra Señora del Carmen y Medalla de Sufrimientos por la Patria

Falleció en Cavia (Burgos), en el día de ayer, a los 72 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

Su apenado esposo, don Marciano Martínez del Río (ex-sastre); hijos, Casilda, Heliodoro (sargento de Ingenieros), Abilio (del Cuerpo de Policía Armada y de Tráfico), Emiliana y Asunción Martínez González; hijos políticos: Patricio del Río (capitán de Infantería), Lucía Franco, Gloria Parajón, Benito Fernández (encargado de Motores y Vehículos, S. A., en Vitoria) y Esteban Martín, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia

RUEGAN a sus amistades la encomiendan a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y les suplican la asistencia a los funerales que se celebrarán en la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol de Cavia, los días 27 y 28.

Cavia, 26 de Agosto de 1956.

NOTICIAS

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.—

Durante el día de ayer, se verificaron en el Registro Civil, las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Emilio Callejo García, María Begona Álvarez Domingo y Fernando González Salazar.

Matrimonios: Don David Fernández Calvo con doña Luz Álvarez Eucabco, hoy a los diez en la Anunciación de Nuestra Señora; don Domingo Franco del Cerro con doña María Natividad Ruiz Martínez, hoy a las once en San Esteban y don Tomás Díez Clavero con doña Rosario Amáiz Fernández, hoy a las doce en San Pedro de la Fuente.

Defunciones: Higinió Covarrubias Castro, de Valles de Palenzuela, 74 años, San Esteban número 27; Juan Elgezabal Arróyo, de Solillo de la Rivera, 74 años, Hospital provincial y Marcelino Delgado Revilla, de Villaverde del Monte, 68 años, Furrán González número 54.

BOLETIN METEOROLOGICO

completo de los datos recogidos ayer en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media:

Barómetro.— A las ocho de la mañana, 683,2; a las dos de la tarde, 683,2; a las siete de la tarde, 683,2.

Temperaturas.— Máxima a la sombra, 23,2 grados a las 14 horas; mínima a la sombra, 14 grados a las 6,45 horas.

Dirección y velocidad del viento.— A las ocho de la mañana, S— 3,6 kilómetros; a las dos de la tarde, SW— 14,4 kilómetros; a las siete de la tarde, SW— 3,6 kilómetros. Recorrido, 251,6 kilómetros.

Economía en su casa

CON CALZADOS HITOGASA

CASTILLA

PETICION PARA TENDER UNA LINEA ELECTRICA

El "Boletín Oficial del Estado", inserta un anuncio de la Delegación de Industria de Burgos, sobre la petición formulada por "Electra de Burgos, S. A.", en el sentido de que se le autorice a construir un ramal de línea eléctrica de 2.155 metros de longitud a la extensión de 13.200 voltios que, partiendo del centro de transformación de Valverde al que da servicio la empresa peticionaria, llegar al centro de transformación de 15 KVA que se construirá en Orón, empleándose materiales de procedencia nacional.

SE FRACTURA EL MUSLO DERECHO

La niña de once años, Raquel Cob Barroso, que vive en Aranda de San Esteban número 35, tuvo la desgracia de caerse en la calle, ayer tarde, teniendo que ser asistida en la Casa de Socorro, donde el personal médico de guardia, le apreció la fractura del fémur derecho, por lo que fue llevada a la clínica del doctor Aras.

LETRAS DE LUTO

A los 72 años de edad y confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad, falleció ayer en Cavia, la señora doña Felipa González García.

Descansen en paz el alma de la finada y reciban su apenado esposo, don Marciano Martínez del Río; hijos, doña Casilda, don Heliodoro (sargento de Ingenieros), don Abilio (del Cuerpo de Policía Armada y de Tráfico), doña Emiliana y doña Asunción Martínez González; hijos políticos, nietos, hermanos y demás deudos, nuestra más sentida condolencia.

Linotipista

Se necesita. Ofertas por escrito al apartado 55. — Burgos.

FARMACIAS DE GUARDIA — García Antón, Vitoria, 20 y Domingo Arnáiz, Barrio Gimeno, 30.

Mañana lunes, García Reol, Plaza de José Antonio, 19 y Gómez Bermúdez, San Pedro y San Felices 14.

ACCIDENTE CICLISTA — A consecuencia de una caída de la bicicleta que montaba, resultó ayer herido

CRISTALERIAS DEL NORTE

Tiene a su disposición, más de 300 Perfiles de Molduras para cuadros. Precios económicos. Al lado de la Sala de Fiestas

EL CUPON PRO-CIEGOS.— En el sorteo de ayer, resultó premiado con 125 pesetas el número 565 y con 12,50 pesetas, todos los números terminados en 65.

VIDA DELICIOSA

SANTORAL

SANTOS DE HOY:

Dominica XIV de Pentecostés. Santos Ceferino, p., Ireneo, Abundio, Alejandro, Adrián, Victor, Segundo, Constancio, Victoriano, mártires., Rufino, ob., Félix, pbr.

SANTOS DE MAÑANA:

S. José de Calasanz, fr., Eulalia, vg., Marcelino, Juan, Pedro, mrs., Cesáreo, ob., Margarita, vda.

Misa, con rito doble y color blanco, de San José de Calasanz, segunda oración Et famulos.

CULTOS

CATEDRAL: Misas desde las siete y media, en la capilla del Santísimo Cristo de Burgos. A las diez, Horas menores, procesión y misa conventual. A las doce, doce y media y una, misas rezadas con plática en la nave mayor.

SAN LESMES: Cultos mensuales de la Asociación de la Medalla Milagrosa. Por la mañana, a las ocho y media. Por la tarde, a las ocho, con exposición y Salve.

SAN GIL.— Novena del Santo Titular. Por la mañana, a las ocho y media. Por la tarde, a las ocho.

SAN COSME Y SAN DAMIAN: Fiesta mensual de la Adoración Real, Perpetua y Universal del Santísimo Sacramento.

Por la mañana, a las nueve, misa de comunión general. Por la tarde, a las ocho, función eucarística.

TRINITARIAS: Cuarto Domingo en honor de la Santísima Trinidad. Por



Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al jueves 26 de Agosto de 1926

POR la respetable señora viuda de Yarto y para su hijo el capitán de Infantería, don Antonio, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Eulalia Lázaro, hija de nuestro particular amigo don Atilano Lázaro, teniente coronel de Intendencia.

EN el próximo mes de Septiembre se realizará en el Valle de Mena el enlace de la distinguida señorita de Gómez Mena con el capitán de Aviación, señor Vives, hijo del general del mismo apellido.

MANANA pasarán todo el día de campo en Fuentes Blancas los asilados del Hospicio provincial, en número de cerca de 600. Irán en automóviles cedidos galantemente por sus dueños.

LA temperatura extrema de hoy fue de 32,8 e la sombra y la mínima de 13,6.

Homenaje de los Cuerpos de Comunicaciones a Santa María la Mayor

Correspondiendo a la invitación del Excmo. Cabildo Metropolitano, esta mañana, a las 8,30, en la nave mayor de la S. I. Catedral, se ha celebrado el homenaje que los Cuerpos de Correos y Telecomunicaciones, dedican a Nuestra Excelencia Patrona, Santa María la Mayor, con una solemne misa de comunión, durante la cual, el Ilmo. Monseñor doctor don Mariano Barricelena, dirigió a la "concurrida sentida y emocionada plática".

Durante dicho acto, cantaron varios motetes, los niños de la Escuela, alternando con el órgano.

Presidieron tan solemne acto el administrador de Correos, don Manuel Pérez y el delegado jefe accidental del Centro de Telégrafos, don Demetrio Ortega, con los jefes, oficiales y demás personal de ambos Cuerpos.

AGENTE COMERCIAL

interesa a Laboratorio de Valencia, que tenga experiencia y esté bien relacionado, para desempeñar la representación a ser posible que visite la provincia. Escribir al num. 9614. Vergara, 11. Barcelona.

OCACION vende camión gas-oil, 10 toneladas. Escribir "Aias" 1.097. Apartado 257. Bilbao.

VENDO moto Guzzi. San Francisco 32, bajo derecha.

SE VENDE camión nuevo M. A. N., 130 H. P. de 10-12 T.ª, rueda repuesto, frenos air e hidráulicos. Camión Internacional-Diesel nuevo, con motor "Perkins", 110 H. P., tipo R. 6, cabina de lujo. Motor Lyman nuevo, 150 H. P. 6 velocidades, 2.600 revoluciones, caja cambios con accesorios. Facilidades pago. Informes: calle Miranda 6, primero. Burgos. Teléfono 5442.

COLOCACIONES

GANE dinero. Contrato fabricación domicilio. Condiciones: Apartado 544. Madrid.

OFRECESE chofer carnets primera especial. Gimeno, 28, 3.º planta. 10-12 T.ª. Burgos. 13.º bajo. Burgos.

SE NECESITA chofer, buen sueldo, preferible dormir en casa. Rey Don Pedro, 52. Bar.

OFRECESE chofer mecánico, para autobuses, camion o turismo, especial. Escribir esta Administración, número 9, segundo, izquierda.

SE NECESITA chico de 14 años. Informes, Calzadas Soria.

COMPANIAS norteamericanas precisan trabajador América, Islas Pacifico y Océano. Jerónimo Lorenzo Europa. Viajes pagados. Tramitamos peticiones. Remite franqueo. Diligado. Jerónimo Lorenzo, 25. Madrid.

OBRRERAS y aprendizas se necesitan. Espumoso. La Catedral. Burgense nº 14.

SE NECESITAN obreros para trabajar en carreteras. Llamar teléfono 34. Villarcayo.

NECESITANSE aprendizas, aprendizas y empacadoras, bien retribuidas. Galletas Payno, Camino Plata 19.

MATRIMONIO necesario cuidar gallinero, huerta, misión o turismo, especial. Informes, señor Alonso calle Benito Gutiérrez, 3, primero.

MUCHACHA con informes, se necesita. San Juan 25, primero, izquierda.

SE NECESITA chofer que sepa mecánica. Escribir a José Alonso, contratista, Villarcayo.

SE NECESITA muchacha Mercedes 5, segundo, izquierda.

SE NECESITA chica Baronesa David. Santa Dorotea.

SE NECESITAN chaplitas. Carrocerías Santos. Vadiellos 41.

COMPRA Y VENTAS

COCHE niño seminuevo. Venta Paco. Cid. 7.

VENDO bicicletas niño y niñas y niñas corredoras caballero, correa. Melchor Prieto, 11, segundo, izquierda.

OCACION, se vende motor gasolina "Mooca" tres CV. Bateria 700/800 kl. Balanza automática. Todo perfecto estado. Vero, San Julián 7, bajo.

SE VENDE máquina cepilladora combinada, motor gasolina, material de frascas, con fuelle y ventilador, todo seminuevo. Con facilidades pago, en Yulego. Isaac González.

VINAGRE de vino blanco superior, se vende por botocays a 1,40 pesetas litro. Dirigirse a fábrica vinagres: Davila Villalobos, S. L. Apartado 238. Valladolid.

INCUBADORA 4.600 huevos, cámara de nacimiento separada. Razón, Ruto Echovarria, Vara de Rey 41, Logroño.

VENDO carro de ballesteras y niñas corredoras, con cristales, como nuevo. Se vende o arrienda, grandes facilidades. Bernabé Miranda 23.

VENDO motor a gasolina C. L. 2 H. P., con radiador. Honorato López, Cavia.

ENSEÑANZAS

PROFESOR letras, domicilio. Ofrezco. Dirigirse por escrito número 5158, esta Administración.

ELECTRICIDAD Y RADIO

VENDO tres radios económicos, desde 500 pesetas. San Juan, 55, 1.º.

FINCAS

VENDO casa con un piso libre y locales muy amplios, propios para cualquier industria. San Pedro de la Fuente, calle San Zadornil 3, primero. Para tratar de 1 a 3.

MOLINO buena zona triángulo, huerta ancha, luz y agua, arriendo, grandes facilidades. Bernabé Miranda 23.

MARTINEZ vende pisos exentos de contribución a 60.000 pesetas, muy vendidos. Mercado Sur 15. Pescadería.

centros a 90.000. General Mola 12, primero, izquierda.

SE VENDEN parcelas, zona edificable, próxima centro Burgos. Teléfono, 4220.

OCACION: Vendemos casa cuatro viviendas (dos vacías), proximidad San Gil, en ochenta y cinco mil pesetas. Informes, Padre Florez, 12, segundo, teléfono, 1241.

VENDO piso antiguo, libre, céntrico, cuatro habitaciones, 65.000. Facilidades pago. Vega 27, primero. Tardes.

CAPITALISTAS. Buena inversión comprando casa céntrica, soleada, jacuzzi amplio, buena renta, facilidades. Razón, Administración.

SE VENDE casa tipo chalet, con jardín. Informes esta Administración.

ANUNCIOS ECONOMICOS

TRASPASO local central, segundo patio, co 150 m., propio para el taller, (almacén) Cantinero. Concepción 2.

TRASPASO pescadería, renta 70 pesetas. Informes esta Administración.

VARIOS

LICENCIAS pasaportes, certificados penales, firmas voluntarias. Trámite rápido. Agilida. Besteiras Quintanilla.

FOTOGRAFADO Confección rápida. "DALLERES BURGOS", calle de los Baños, 25. Teléfono 2552.

ENCUADERNACION corrientes y de lujo, encuadernados en TALLERES GRAFICOS "Diario de Burgos". - Calle Vitoria, núm. 13. Teléfono 2552.

SE VENDE vaca recién parida, co 150 m., propio para el taller, (almacén) Cantinero. Concepción 2.

HUESPEDES

ALOQUO dos habitaciones solo dormir. Informes, teléfono 1863.

DOY pensión en familia informes, esta Administración.

MUEBLES

VENDESE despacho y otros muebles. Huerto del Rey, S. 1.º, izquierda.

PERDIDAS

PERDIDA llave moto, Lembreza, Gratificarse en tresca Garage La Bombilla.

TRASPASOS

TRASPASO peluquería señoras en Plaza Generalísimo, planta baja. Para tratar, Silvino Ruiz. Briviesca.

TRASPASO tienda ultramarinos en Santurce Vizcaya, con vivienda. Razón, Quintana del Puente (Palencia).

SE VENDE vaca recién parida, co 150 m., propio para el taller, (almacén) Cantinero. Concepción 2.

SE VENDE carro grande en buen uso, de vacas, con fardo y comedor. Para tratar con Inés Barroso, en Nava de Roa.

TRACTORES Diesel americanos "Case", Vidaurreta y Sompanio. San Pablo, 22. Burgos.

VENDO ternera holandesa recién nacida y parvulas trabajo tudanca a prueba. Lechería, Junto Fábrica sedas "Chano".

SE VENDE aventadora en buen estado, dispuesta para motor, señor Aguirre, Quintana del Puente (Palencia).

SE NECESITA muchacha buenos informes. Barrio Gimeno, 28, 3.º planta. Informes, número 9, segundo, izquierda.

CHICA se necesita, San Juan, número 9, segundo, izquierda.

SE NECESITA chico de 14 años. Informes, Calzadas Soria.

COMPANIAS norteamericanas precisan trabajador América, Islas Pacifico y Océano. Jerónimo Lorenzo Europa. Viajes pagados. Tramitamos peticiones. Remite franqueo. Diligado. Jerónimo Lorenzo, 25. Madrid.

OBRRERAS y aprendizas se necesitan. Espumoso. La Catedral. Burgense nº 14.

SE NECESITAN obreros para trabajar en carreteras. Llamar teléfono 34. Villarcayo.

NECESITANSE aprendizas, aprendizas y empacadoras, bien retribuidas. Galletas Payno, Camino Plata 19.

MATRIMONIO necesario cuidar gallinero, huerta, misión o turismo, especial. Informes, señor Alonso calle Benito Gutiérrez, 3, primero.

MUCHACHA con informes, se necesita. San Juan 25, primero, izquierda.

SE NECESITA chofer que sepa mecánica. Escribir a José Alonso, contratista, Villarcayo.

SE NECESITA muchacha Mercedes 5, segundo, izquierda.

SE NECESITA chica Baronesa David. Santa Dorotea.

SE NECESITAN chaplitas. Carrocerías Santos. Vadiellos 41.

COMPRA Y VENTAS

COCHE niño seminuevo. Venta Paco. Cid. 7.

VENDO bicicletas niño y niñas y niñas corredoras caballero, correa. Melchor Prieto, 11, segundo, izquierda.

OCACION, se vende motor gasolina "Mooca" tres CV. Bateria 700/800 kl. Balanza automática. Todo perfecto estado. Vero, San Julián 7, bajo.

SE VENDE máquina cepilladora combinada, motor gasolina, material de frascas, con fuelle y ventilador, todo seminuevo. Con facilidades pago, en Yulego. Isaac González.

VINAGRE de vino blanco superior, se vende por botocays a 1,40 pesetas litro. Dirigirse a fábrica vinagres: Davila Villalobos, S. L. Apartado 238. Valladolid.

INCUBADORA 4.600 huevos, cámara de nacimiento separada. Razón, Ruto Echovarria, Vara de Rey 41, Logroño.

VENDO carro de ballesteras y niñas corredoras, con cristales, como nuevo. Se vende o arrienda, grandes facilidades. Bernabé Miranda 23.

OCACION, se vende motor gasolina "Mooca" tres CV. Bateria 700/800 kl. Balanza automática. Todo perfecto estado. Vero, San Julián 7, bajo.

SE VENDE máquina cepilladora combinada, motor gasolina, material de frascas, con fuelle y ventilador, todo seminuevo. Con facilidades pago, en Yulego. Isaac González.

VINAGRE de vino blanco superior, se vende por botocays a 1,40 pesetas litro. Dirigirse a fábrica vinagres: Davila Villalobos, S. L. Apartado 238. Valladolid.

INCUBADORA 4.600 huevos, cámara de nacimiento separada. Razón, Ruto Echovarria, Vara de Rey 41, Logroño.

VENDO carro de ballesteras y niñas corredoras, con cristales, como nuevo. Se vende o arrienda, grandes facilidades. Bernabé Miranda 23.

S. D. M., estación, rosario, trisagía tarde, a las siete, exposición de cantado y reserva.

AGUSTINAS DE LA MADRE DE DIOS: Fiesta titular.

El martes, a las siete, misa rezada. Misa solemne, a las diez y media.

Por la tarde, a las siete y media, se expondrá S. D. M. y rezada la estación y santo rosario, hará el pater noster del Santo el M. R. P. Prior del Carmen.

Acto seguido, se cantará un motete y se reservará.

Después de la función, de mañana y tarde, se dará a aturar la reliquia del Santo.

AGUSTINAS CANONIGAS DE SANTA DEBOTEIA: Cultos en honor al Gran Padre y Dr. de la Iglesia, San Agustín, los días 26, 27 y 28.

Hoy y mañana, a las diez y media, misa solemne.

Por la tarde, a las siete y media, estación, rosario y sermón a cargo del orador sagrado R. P. Luis Antonio de San José, O. C. D.

El martes, fiesta principal del Monasterio, a las once, misa solemne, oficiada por el muy ilustre señor don Isidoro Díaz Murugarrren, canónigo de la S. I. C. B. M.

A las siete y media de la tarde, rosario y sermón que predicará el R. P. Luis Antonio de San José, O. C. D., procesion con el Santísimo Sacramento por el interior del Templo. A continuación, Te Deum y solemne reserva.

Dará la bendición el muy ilustre señor don Isidoro Díaz Murugarrren, canónigo de la Santa Iglesia Catedral Metropolitana y al final, adoración de la Reliquia del Santo.

Miscelánea mundial

Ante las próximas elecciones presidenciales de los EE. UU. Se construye la primera casa del Mundo con calefacción solar

Obtención de una bonita "flor atómica" Usan con éxito el hipnotismo como anestésico en una difícil operación.

Las diferencias entre la política exterior seguida por la administración Truman y la administración actual no parecen ser, a primera vista, más que superficiales. Nada fundamental ha variado: el país sigue su política de apoyo a la ONU; de defensa del Occidente contra el mundo comunista y de la ayuda económica a los países aliados y a los menos desarrollados económicamente. Pero que hay divergencias de alguna importancia no cabe duda. Los extremistas del partido republicano han tratado de crear la impresión de que durante los años de posesión del presidente Eisenhower, el régimen democrático toleraba —si no favorecía— a elementos comunistas o comunistoides. Los demócratas, por su parte, citan como ejemplo de su actuación la guerra de Corea y la resistencia armada contra el expansionismo soviético.

Sería ocioso analizar hasta qué punto pueden tener razón una y otra parte. Ambas administraciones, por la naturaleza de las cosas, han sido anticomunistas. Truman gobernaba bajo el signo del "New Deal" y al ambiente era más favorable probablemente a las tendencias izquierdistas de hoy en día. Eisenhower aspira a lo que llama un "conservadurismo progresista", sin que nadie llegue a definir con precisión lo que quiere decir al término. El pueblo americano no es amigo de conceptos rígidos y menos todavía de teorías abstractas. Más que en la tendencia general, deberíamos buscar en las particularidades de la política internacional del país su orientación actual.

Tomemos al azar ciertos aspectos concretos para ver si existe, en efecto, alguna diferencia. El primer punto es la actitud hacia Israel y el mundo árabe. No cabe duda que durante el tiempo de Truman el Gobierno norteamericano favoreció de una manera poco menos que escandalosa la causa israelí. Truman fue uno de los verdaderos artífices del estado sionista y, durante su administración, Washington se inclinaba casi por instinto a defender los intereses del país. La influencia sionista fue realmente decisiva hasta el cambio de poder en 1952. Eisenhower y sus colaboradores han sido mucho más reservados en este sentido. No se ha querido ofrecer a Israel un apoyo militar sin reticencias, a pesar de la tremenda presión ejercida en el país por los amigos de esta causa. Las relaciones con algunos gobiernos árabes, aunque no todos, han mejorado considerablemente.

Es indiscutible que las relaciones con España han sufrido una feliz modificación. La reticente reacción de antes se ha transformado en la cordialidad de hoy en día, a la vez que van disminuyendo las antiguas reticencias, que datan de hace veinte años y que, por desgracia, habían empujado considerablemente las relaciones hispano-americanas.

Me parece que en el terreno del colonialismo y anti-colonialismo se ha operado un viraje más real que aparente. La política de antes, que consistía en ocupar, so pretexto de favorecer la democracia, las bases de los regímenes europeos en varias partes del mundo, se ha modificado igualmente en una postura de más reserva y, sobre todo, de mayor prudencia. Los Estados Unidos comprendieron la situación de Francia en Argelia y optaron por declararse solidarios de París en cuanto a su política. Me parece que cuando el secretario Dulles habló de la "provincia" portuguesa de Goa en la India, no fue un desistimiento verbal sino una intencionada aceptación de la tesis portuguesa.

SE VENDE
Camión nuevo M. A. N., 130 H.P. de 10-12 T., rueda repuesto, frenos aire e hidráulicos.
Camión Internacional - Diesel nuevo, con motor "Perkins", 110 H.P., tipo R, 5, cabina de lujo.
Motor Leyland nuevo, 150 H.P. 6 velocidades, 2.600 revoluciones, caja cambios con accesorios.
FACILIDADES PAGO
Informes:
Calle Miranda, 6, 1.º BURGOS
Teléfono 5442

ORTOPEDIA
V. CALZADA
Sucesor de JESUS DE GRADO
Barrio Gimeno, 8, bajo
Se construyen con absoluta garantía, toda clase de aparatos ortopédicos a medida y según prescripción facultativa

Por Richard PATTEE

blina en los paises del Rio Potomac. El llamado neutralismo se ha prestado a mil tergiversaciones y a múltiples contradicciones, pues lo que dice el presidente y lo que dice su secretario de Estado no concuerdan siempre. Es inevitable, en el forcejeo que divide al mundo actualmente, que haya en Estados Unidos profundos resentimientos contra los Nehrus y los Nasser por querer aparentemente hacer el juego de las potencias comunistas y acusar de serbitismo a los que se colocan al lado de las naciones occidentales. America busca afanosamente una orientación capaz de retener el avance soviético. La intención es clara e invariable; lo que confunde es la multiplicación de métodos y la vacilación en cuanto a su aplicación.

Los autobuses del futuro correrán a doscientos kilómetros por hora

Tendrán televisión, teléfono y asientos individuales móviles, para dormir y jugar a las cartas

Turin Italia. (Servicio especial ICE). — La Viberti Motor Co., con oficinas aquí ha dado un paso adelante en la fabricación de autobuses.

El "Delfin Dorado" es un nuevo tipo de autobús, que, conforme al Dr. A. Viberti, será construido tan pronto como los países del Mundo tengan carreteras adecuadas para el mismo.

Será capaz de alcanzar velocidades hasta de 200 kilómetros por hora que es demasiado para las carreteras existentes, especialmente las de Italia, tales como la Via Aurelia, que serpentea desde los Alpes y zigzaguea a lo largo de la Riviera italiana.

El nuevo autobús será impulsado por un motor turbina de gas, que será construido enteramente de plástico.

El techo será de cristal polarizado de modo que los pasajeros puedan tener una amplia vista del escenario a pesar del sol.

Conforme al Dr. Viberti, la construcción de plástico lo hará muy ligero pero le dará la misma resistencia que tiene actualmente el metal.

La versión de lujo del "Delfin Dorado" tendrá capacidad para 18 pasajeros sentados en sillas individuales que pueden ser inclinadas para dormir, movidas alrededor para charlas con los de al lado o para jugar a las cartas.

El chófer irá sentado en el centro al frente del autobús, que tendrá puertas a ambos lados.

El nuevo coche también tendrá aire acondicionado. Esto sigue la tendencia comenzada por los ferrocarriles de EE. UU. tales como el Canadian Pacific, que en 1948 instaló en sus coches equipos Worthington de aire acondicionado.

El diseño del "Delfin Dorado" también incluye arreglos para radiotelefono, televisión, aparato para hacer café y comidas ligeras.

El coche irá suspendido independientemente de las cuatro ruedas, lo que le hará un alto grado de balance en todas las velocidades.

Gomas especiales sin neumáticos han sido diseñadas para ser usadas en el nuevo autobús. El motor de turbina de gas, que está siendo construido por Fiat, será montado bajo el piso hacia la parte trasera del coche.

Scotland Yard está buscando a un misterioso "Barba Azul", en Eastbourne

Seis mujeres ancianas y ricas han muerto misteriosamente en los últimos diez años

Al margen de la conferencia de Londres, que ha interesado a los ingleses de la calle bastante menos de lo que se cree, la aparición de un Barba Azul en Eastbourne es lo que llama la atención de forma adecuada y sostenida a los británicos. Ya se sabe que este pueblo tiene una tendencia extraordinaria hacia lo morboso y misterioso. De ahí que las conferencias políticas tendrían enorme éxito entre la masa británica si se celebraran alrededor de una mesa en cuyo centro hubiera un cadáver o un elemento similar para captar la atención del inglés medio. Pero mientras no se haga así, la gente no se ocupará mucho de lo que habitaron los 22 de Lancaster House, ni de si pierde mucho dinero todo ríachon con abundantes acciones de la Compañía del Canal.

Opera un Barba Azul en Eastbourne? Tal es el problema que uno de los más finos sabuesos de Scotland Yard, el comisario Herbert Hannan, ha sido encargado de dilucidar. Seis mujeres, todas ellas ricas, han muerto en los últimos diez años en esta estación balnearia de la costa Este de Inglaterra, en condiciones bastante misteriosas.

A consecuencia de rumores que corren por la ciudad y su región, más o menos inquietantes, la Policía acaba de abrir una investigación. La última muerte sospechosa fue la de la señora Gertrude Hullet, viuda, de 80 años de edad. La señora Hullet falleció hace un mes, a consecuencia de una corta enfermedad en su finca de Beachy Head.

Nueva York. (ICE). — Muy pocos serían capaces de sospechar que el mortecino sol del invierno puede servir para calentar una casa. El señor Leslie Gardner, fabricante de Bristol, Inglaterra, es de los que creen sin embargo que la posibilidad existe incluso en las brumosas islas Británicas y para demostrarlo se piensa trasladar en Septiembre con su familia a una casa construida por él, que es la primera del Mundo que estará calentada a base de energía solar.

El sistema de calefacción solar inventado por el señor Gardner, consiste en una batería solar, instalada en el cielo raso, capaz de acumular energía para 18 meses.

El señor Gardner calcula que la electricidad producida por la batería es ocho veces más barata que la que proporcionan las compañías inglesas.

La noticia está siendo muy comentada en los centros de investigación solar de Norteamérica, en la que ya se han hecho múltiples estudios en este sentido. Un técnico de la General Electric manifestó que al parecer, Mr. Gardner, se ha adelantado y que la energía solar es sin duda una de las mayores fuentes de energía del Mundo.

FLORES ATOMICAS
El doctor Willard R. Singleton ha obtenido una flor atómica de un bonito color. El procedimiento consistió en someter un davel a la acción de los rayos gamma del cobalto 60. La radiación cambió la construcción fundamental del davel, trocando su rojo natural en blanco. Hasta la fecha, el doctor Singleton ya lleva obtenidas tres generaciones de su variedad atómica de claveles.

EL HIPNOTISMO USADO COMO ANESTÉSICO
Durante dos horas y media un californiano de 25 años estuvo tendido en la mesa de operaciones, mientras los médicos abrían su pecho para quitarle un pulmón, sin más anestesia que la del hipnotismo. El paciente parecía dormido y ofreció al pie de la letra todas las órdenes que le dieron durante la operación. No sintió dolor alguno y salió del hospital quince días más tarde en excelente estado.

El doctor Milton J. Marmer, director del Departamento de Anestesia del "Cedars of Lebanon Hospital" de Los Angeles, a cuyo cargo estuvo la operación, manifestó que el hipnotismo es el único tipo de anestesia que no constituye peligro alguno para el paciente.

Manifestó sin embargo que a todas las personas pueden anestesiarse mediante el hipnotismo. Los individuos inteligentes e imaginativos no podrían soportar una operación con la simple anestesia de la hipnosis.

TIPIC DE JABON PARA "AGUAS DURAS"
Los científicos norteamericanos han descubierto un nuevo tipo de jabón detergente para "aguas duras", al que se ha bautizado con el nombre de "Alpico" 4-43, que cumple con su cometido por mucho calcio y magnesio que el agua lleve.

Como se sabe, cuando el agua es "dura" el jabón no hace casi espuma, formándose por el contrario una capa de ácido grasoso sobre los objetos que deseamos lavar, que los ensucia más que los limpia.

NEUVO HOSPITAL EN WASHINGTON
En el Distrito de Columbia, donde se encuentra emplazada la capital de los Estados Unidos, se está levantando un nuevo hospital con capacidad para 812 camas, que será el más moderno del país cuando esté concluido.

Una unidad Worthington de 2.250 toneladas de aire acondicionado, capaz de refrigerar 750 pisos de un promedio de seis habitaciones, será instalada en el referido hospital. La unidad, que es la mayor de cuantas se han montado en Norteamérica, hace circular por su interior 55.000 litros de agua por minuto, proporcionando 13.000 metros cúbicos de aire caliente o frío cada 60 segundos.

LAS ABEJAS DETECTORAS DE LA CONTAMINACION
Importantes y recientes experimentos acaban de demostrar que las abejas acumulan en su organismo cualquier cantidad de estroncio que exista en el ambiente por donde paseen. Esta particularidad hace de las abejas un detector de la contaminación radiactiva de extraordinaria sensibilidad. Según los científicos en toda desintegración el estroncio 90 surge como uno de los elementos más importantes. Para saber si una zona se encuentra afectada por la contaminación atómica, basta con pasar un enjambre durante unas horas y acercarle luego un contador Geiger. Cualquier insignificante cantidad de estroncio 90 que hubiese podido pasar inadvertida al contador directamente por esta diseminada, se acumula en las abejas, permitiendo ya el registro de la misma.

PARA MEJORAR LA ILUMINACION
Los especialistas en iluminación de los Estados Unidos, han podido comprobar que la luz de una bombilla incandescente depende de lo que han denominado "velocidad del filamento" y que la máxima iluminación se obtiene combinando tres filamentos de

velocidades distintas. Siguiendo a los técnicos la General Electric ha fabricado un nuevo tipo de bombilla en la que van adosados dos filamentos de 30 y 200 vatios respectivamente, con lo que se obtiene mayor difusión de luz y se reduce al mismo tiempo el malejo del resplandor.

NUOVO SISTEMA PARA COMBATIR A LOS INSECTOS
Un nuevo sistema para combatir a los insectos está siendo ensayado por el Departamento de Agricultura. Consiste en no destruir a los insectos, sino en evitar que se reproduzcan.

El sistema se funda en que hay sustancias químicas como la coquequina y la aminopterina que impiden la división celular. Los ensayos realizados hasta la fecha han sido de carácter satisfactorio.

Antonio G. RUIZ

Bibliografía

FALANGE CASTELLANA. — Número de Agosto.
Se ha publicado el número de Agosto de "Falange Castellana", Boletín informativo de la Falange de Burgos.

He aquí el sumario de dicha publicación:
Otro 4 de Agosto infamante. Perfecto entendimiento (editorial). Salario unificado, por J. M. S. B. Franco visitó Burgos e inauguró el teléfono en 28 pueblos. El V Curso Suaricano se está celebrando en Burgos. El Dr. Vara, dirigido el III Curso de post-graduados. La IX Semana Misional. con-de-en-por... La playa de Burgos. La Falange por la provincia. Comenzó el suministro del nuevo caudal de agua para abastecimiento de la capital. Sindicalismo nacional. Medicina Social. Libros nuevos. Las "señales bien". S. E. U. La mujer en la Falange. Un invento español. El campo y sus problemas. Poesías castellanas: "Campo en Agosto", de Federico Salvador Puy. Noticiario mundial. Comentarios breves.

No sufra Ud. de hemorroides y evite sus peligros
Las hemorroides se forman, al igual que las varices de las piernas, por dilatación de las venas, que han perdido elasticidad y fuerza en su pared. Las molestias que provocan son conocidas; pero no se piensa bastante en que son un verdadero peligro por sus complicaciones: hemorragias, flebitis, supuraciones, fistulas, ulceraciones, fisuras, etc.

No sufra Ud. y prevenga tomando HEMOCIRCOL, el tónico venoso preparado con los famosos Extractos Vegetales Estabilizados, que devuelven fuerza y elasticidad a sus venas y le dará a Ud. mayor vitalidad al normalizar la circulación de la sangre.

El HEMOCIRCOL se ha mostrado eficazísimo contra los trastornos de la circulación venosa: hemorroides, varices, flebitis, pesadez en las piernas, congestiones prostaticas, desarreglo de la mujer, trastornos del embarazo, de la edad crítica y de la pubertad.

De venta en Farmacias. C. S. n.º 14.183.

LA SEMANA LEGISLATIVA

PARTICIPACION EN BENEFICIOS. — RENTA DE PETROLEOS. — CANON DE TRANSPORTE. — CUPO DE ALGODON. — ENSEÑANZA LABORAL, APAREJADORES Y P. INDUSTRIALES. — OPOSICIONES

Madrid. — (Servicio especial para DIARIO DE BURGOS.)
Trabajo. — La participación en beneficios de los trabajadores de obras civiles e hidráulicas de la Empresa Nacional Bazán se registró por el sistema vigente en la reglamentación laboral de la construcción.

Petroleos. — La renta nacional de Petroleos, en el ejercicio de 1956, ha arrojado un producto líquido de cerca de quinientos ochenta millones y medio de pesetas. El coste de los productos fue (en números redondos) de 896 millones; el importe de las rentas, de 1.754 millones, y el beneficio, de 857 millones, del que hay que deducir diversos gastos, con lo que el producto líquido queda en la cantidad antes indicada.

Transportes. — Ha sido modificada la norma sobre canon que deben satisfacer a las empresas ferroviarias los titulares de servicios públicos de transportes por carretera sobre rutas fijas o circuitos previamente señalados. Se suprime en las excursiones de las Agencias de Turismo, y se mantiene para los vehículos de servicios regulares cuando realicen viajes fuera de sus itinerarios; para servicio de ferias y mercados se aborran, en concepto único, por vehículo, las siguientes cantidades: hasta siete plazas, 1.250 ptas.; de ocho a doce, 2.625; de trece a veinte, 4.375, y por cada plaza más, 220.

Algodón. — A efectos de liquidación del cupo perteneciente al cultivador, se fija en el 30 por 100 el rendimiento del algodón de los tipos americanos y egipcio que se produzca en la zona séptima, dato que fue omitido en la orden reguladora.

Enseñanza. — En el B. O. del día

ESPUMA DE LA SEMANA

UN años de trabajos será necesario, cuando menos, para que el famoso antropólogo noruego Thor Heyerdahl anuncie las conclusiones científicas obtenidas del último de los viajes que ha realizado. Heyerdahl, mundialmente conocido porque a bordo de una balsa efectuó un

largo viaje marítimo, precisamente por los mismos lugares que ahora ha vuelto a visitar, regresó hace poco de la expedición que ha dirigido a las islas de la Polinesia. Esta vez utilizó una embarcación pesquera, de 450 toneladas y fue acompañado por un grupo de especialistas, entre los que figuraban tres arqueólogos norteamericanos.

Las islas de esa parte de Oceanía fueron en un principio pobladas por los indios incas del Perú, y de ello estoy ahora más convencido que nunca, ha declarado el científico noruego de regreso a los Estados Unidos. Durante mucho tiempo se tuvo por seguro que habían sido los asiáticos quienes por primera vez desembarcaron en algunas de esas islas. Las excavaciones realizadas dieron por resultado el hallazgo de vestigios estrechamente relacionados con las antiguas estancias encontradas en los montes de los Andes del Perú. Heyerdahl dijo también que esculturas en algunas de esas estatuas descubiertas en las islas del Pacífico por él recobiertas pudieron apreciar embarcaciones idénticas a las que todavía se encuentran en los indios en determinados lugares del Perú, concretamente en el lago Titicaca. Frágiles embarcaciones que todavía construyen los nativos de las islas y que son por completo desconocidas de los pueblos asiáticos.

El material reunido por la expedición y los datos acumulados van ahora a ser objeto de estudios detenidos, tanto en Norteamérica como en Noruega.

CHRISTIAN DIOR HA DISEÑADO POR VEZ PRIMERA MODELOS DE TRAJES DE BAÑO

La evolución que ha experimentado el traje de baño llegó a convertirlo, a fuerza de quererle hacer cada vez más sintético, en esos indecentes bikinis en que, por fortuna, dejaron muy pronto de constituir un buen negocio para sus creadores. Hoy han desaparecido ya casi por completo y este verano han estado nuevamente de moda los trajes de baño

completos, honestos y con más cantidad de tejido que, no ya los bikini, pero incluso los bañadores anteriores a aquellos. Christian Dior, el famoso creador francés, ha diseñado, por vez primera en su larga historia de personaje de la alta costura, trajes para baño. Exclusivamente destinados al mercado del dólar, expuso Dior sus modelos en Nueva York, por espacio de cuatro semanas únicamente. Dicen los expertos que, pose a los precios fijados, alrededor de las mil quinientas pesetas cada modelo, se vendieron 5.000. Lo que Dios hizo fue dibujar los modelos que su imaginación había creado y someterlos a la aprobación de quienes después se encargaron, y a los Estados Unidos, de su confección.

Para ello hizo un viaje a Norteamérica, el pasado año, viaje que por cierto se mantuvo en el mayor secreto, pues ya es sabido hasta qué punto guardan reserva, no sólo en relación con los modelos, sino también con sus proyectos, los grandes creadores de la moda.

Comentando el éxito de la exhibición, un corresponsal escribía a su periódico de Londres que los bañadores de Dior llevaban el sello que caracteriza siempre las creaciones de París: exquisita simplicidad, buen gusto y... precio elevadísimo.

LOS VENTILADORES ELECTRICOS, CON MAS DE UN SIGLO DE EXISTENCIA, SIGUEN SIENDO INDISPENSABLES

Hace más de un siglo, exactamente en el año 1854, fue patentado en Norteamérica el primer ventilador eléctrico, aparato que funcionaba con batería y que hoy nos parecería muy rudimentario. Del enorme éxito que estaban llamados a tener estos utensilios es prueba elocuente el hecho de que todavía hoy, transcurridos más de cien años, la venta de ventiladores eléctricos constituye un estuero cuantioso. Los inventores de "aire acondicionado" para los pobres, como han sido llamados estos aparatos, atravesaron un mal momento cuando surgió la refrigeración. Los ventiladores quedaron relegados a un segundo plano y 1941, por ejemplo, fue un año malo. No se vendieron más que dos millones cien mil, por un total de 16.000.000 de dólares. La guerra mundial continuó también a disminuir la producción y a la consiguiente baja en las ventas.

Pero a partir de 1946 se inicia la carrera ascendente que desde entonces se mantiene sin excepción año tras año. El record corresponde a 1954, año durante el cual los norteamericanos invierten un total de 251.000.000 de dólares, en la adquisición de 6.735.000 ventiladores eléctricos. Las perspectivas son aún mejores para el año en curso, a juzgar por lo que se ha vendido, que a estas alturas representa la casi totalidad de la demanda ya que, naturalmente, decrece hasta quedar reducida a unos cuantos millones de aparatos una vez pasado el verano. Los fabricantes esperan llegar en 1956 a la cifra de 280.000.000 de dólares, lo que constituye, dicen con razón, la mejor propaganda de la utilidad que reportan y de la popularidad creciente de que gozan, pese a todos los adelantos, estos ventiladores que hace un siglo hicieron su aparición y que en lo fundamental han sufrido desde entonces muy pocas modificaciones.

De venta en Farmacias. C. S. n.º 14.183.

MAQUINARIA PARA CERAMICAS
ARCADIO D. DE CORCUERA, S. A.
MAQUINARIA EN GENERAL
Iparraguirre, 39-41-43 BILBAO

LA SEMANA LEGISLATIVA
riza la convocatoria de bolsas de viaje para el Magisterio; se resuelven las oposiciones a intérpretes de Información y Turismo; en el B. O. del día 18, concurso para 160 plazas de aprendices en parques y talleres del Ejército; en el B. O. del día 19 nombramiento de Tribunales para las oposiciones a agentes y auxiliares de Justicia Municipal; se amplía en 20 días el plazo para las oposiciones a cátedras de Matemáticas en las Escuelas de Comercio; en el B. O. del día 20 convocatoria de 30 plazas de policías de tráfico; se prorroga la actuación de los Tribunales de oposiciones a ingreso en el Magisterio; concurso de vacantes en el Cuerpo de Ingenieros de Minas; en el B. O. del día 21, oposiciones a técnicos administrativos de la Subsecretaría de la Presidencia del Gobierno; concurso oposición para agentes diplomáticos del Servicio de Vigilancia Fiscal; concurso para 30 plazas de inspectores en el Servicio Nacional de Inspección de Corporaciones Locales; convocatoria para cubrir 45 vacantes, más las que se produzcan y 80 en expectación de destino, en el Cuerpo Auxiliar Mixto de Correos; en el B. O. del día 22, concurso-oposición para 120 plazas de policías armados; en el B. O. del día 23, nombramiento de Tribunal para las oposiciones a oficiales de Prisiones; resolución de las de oficiales de Positos y nombramiento de los 12 opositores aprobados, y convocatoria de 12 plazas para auxiliares del mismo Cuerpo. En estos siete días se han publicado convocatorias y resoluciones de concursos para facultativos del Seguro de Enfermedad en distintas provincias. — "Argos"



Castelgandolfo. — Su Santidad el Papa recibió en audiencia a los miembros de la Unión Internacional contra el Cáncer. En la foto aparece Pío XII conversando con el profesor Dorn, de América. — (Foto Cifra)

Los dedos pueden adoptar 300 billones de posiciones útiles

Millón y medio de células sensitivas se concentran en las manos

Dentro de la complicada y maravillosa máquina que es el cuerpo humano, pocos han reparado en una de sus partes más delicadas y más perfectas. Nos referimos a las manos.

¿A qué velocidad se mueven éstas sobre un teclado, por ejemplo, cuando de las de un pianista se trata?

Curiosos científicos, siguiendo las manipulaciones de las prolijas manos de Parawski, el genial pianista, llegaron a conclusiones sorprendentes. Con ambas manos, y tocando a la máxima velocidad, el pianista polaco llegó a dar ciento veinte notas por segundo, es decir, que cada dedo

tocaba una docena de ellas en el mismo tiempo. Claro es que esta velocidad no podía mantenerse indefinidamente; sin embargo, a veces logró tocar hasta mil notas en un minuto.

Nuestro cerebro está, por así decirlo, dividido en zonas de influencia, donde residen las células nerviosas capaces de enviar a los órganos el impulso motor que habrá de poner en funcionamiento a sus músculos. Pues bien: la zona destinada a nuestras manos es en comparación con la de otros órganos proporcionalmente mayor.

Cada dedo de su mano responde a una función determinada y posee facultades especiales. El pulgar es capaz de moverse hacia dentro de la palma y tocar el resto de los dedos. Esta facultad, entre otras, es la que distingue a la raza humana de los gorilas y chimpancés, a los que le falta uno de los ocho músculos que lo mueven. Por su trabajo y posibilidades el pulgar es una combinación de herramienta y manipulador.

De los otros dedos el índice es el que se mueve libremente. El dedo medio, más largo que los demás, es el más expuesto a accidentes. El anular se mueve siempre acompañado de sus vecinos y es el más protegido, y el mínimo, al que siempre se le considera como un dedo decorativo, posee, sin embargo, la suficiente fuerza como para levantar sin gran esfuerzo una lista de teléfonos.

Cada dedo, pues, tiene una función típica; cada uno posee características que lo distinguen de sus compañeros, pero puestos a trabajar, todos contribuyen a conseguir el fin propuesto.

Se calcula que los dedos pueden adoptar la friolera de 300 billones de posiciones diferentes, y todas útiles, para las que la Naturaleza ha tenido que dotar de treinta uniones diferentes y más de cincuenta músculos a cada una de nuestras manos.

Y no crean nuestros lectores que las manos, dada su aparente fragilidad, no gozan de una fuerza envidiable; la poseen, lo que pasa es que no siempre la conocemos.

Otra de las cualidades de las manos es su sensibilidad. Alrededor de cinco millones de células sensitivas están repartidas por todo el cuerpo; pues bien: sólo en las manos tenemos más de un millón y medio. La mayor parte de ellas localizadas en las yemas y en la palma. El levantar un huevo a usted no le reporta mayores complicaciones que pensar y ejecutarlo, pero ahí están sus manos con su exquisita sensibilidad, que le dirán hasta donde puede o no puede apretar, dando a sus movimientos el esfuerzo necesario, y nada más que el necesario, para evitar aquello de la tortilla prematura.

Por último, recordaremos que los dedos también poseen una envidiable memoria; por ella los ciegos leen de corrido y en su mundo oscuro las formas y los espesores son perfectamente medidos. En la última contienda se

utilizaron invidentes para que en aparatos de extrema delicadeza, solo por el tacto, fueran controlados elementos esenciales en los que, por los que respecta a su grosor eran capaces de descubrir errores de milésima de pulgada.

Verdad, lector, que después de conocer estos detalles habrá de cuidar más a esas manos, que no parece que posean cinco dedos, sino quinientos...?

Más noticias de Marruecos

PREPARANDO EL FUTURO DE TÁNGER

Tánger. — Con vistas a la próxima conferencia de Fedala que tratará del futuro régimen de Tánger, el Gobierno marroquí está estudiando las condiciones en que podría concederse a Tánger un estatuto económico-financiero especial extensivo incluso para la zona franca del puerto.

ORDENACION COMERCIAL

Rabat. — Oficialmente se recuerda a los importadores y exportadores y en general a quienes intervienen en las transacciones comerciales entre las zonas Norte y Sur de Marruecos que hasta nuevo aviso dichas transacciones continúan sometidas a la reglamentación actualmente en vigor relativa al comercio exterior y control de cambios. Todo intercambio entre ambas zonas sigue subordinada a la obtención de permisos de importación y exportación.

Solamente los productos de origen marroquí pueden importarse desde Tánger, quedando excluido todos los de origen extranjero.—Efe.

PROXIMA JIRA DEL FASSI POR TODO MARRUECOS

Rabat. — Alal El Fassi está dispuesto para iniciar una gira política por todo Marruecos, en el curso de la cual presidirá una serie de conferencias económicas que pronunciará en las principales ciudades, a los estudiantes pertenecientes al Istiqlal que han terminado sus estudios en las Universidades del Oriente Medio.

¡Aquí, Barcelona!

Las calles barcelonesas convertidas en vías maravillosas del país de la fantasía

Ha comenzado la carrera de las Fiestas Mayores de barrio: las de La Merced contarán con un festival aeronáutico internacional

Los médicos cantores de Barcelona marchan a Italia para competir en el IV Concurso Polifónico de Arezzo

Por Martín CANIGO

Barcelona. — Con la fiesta de la Asunción de Nuestra Señora se inicia en Barcelona la carrera de las Fiestas Mayores de barriada. Las más sensacional ha sido siempre la de la exvilla de Gracia, que guarda todavía su viejo y tradicional esplendor. Las calles de la popular barriada se convierten estos días en maravillosas vías de un país de fantasía. Artistas y artesanos colaboran en la creación de figurinas, de originales perspectivas, de adornos y detalles. Durante el año, una Comisión de las fiestas de Agosto, el adorno de la calle, la confección del programa de festejos y la administración de los recursos.

Este trabajo anónimo de la Comisión de calle se desborda en la víspera de la Asunción en una rivalidad sin precedentes. Todos quieren dar el golpe con su idea o su proyecto. Todo está previsto para que la sorpresa alcance hasta a los miembros que integran el jurado que otorga los premios. Como en las fallas valencianas, se premia el buen gusto y la originalidad de los artistas. Todo es fantasía que será barrida al terminar la octava pero hay algo subyugador en esta inquietud meridional que llena las calles de pompas de papel y luces deslumbradoras. El ballet y la orquesta tiene una importancia secundaria; lo importante es sacar el mejor provecho de la fantasía con el mínimo desperdicio de calderilla. El espectáculo nocturno de Gracia, asua de luz y paleta de colores vivos, se ha convertido en un atractivo de gran aliciente para el turismo flotante que busca emoción y algarabía, tipismo y sabor. Así aparecen mezclados en estas noches graciosas los tipos rubios del norte con los morenos populares de las "collas de San Medin"; el italiano musical con el acento franco y duro del forjador de hierro o de la "señora Rosa", la herbolaria que vende la mejor hierbabuena para guisar "habas a la catalana".

La proyección de este hermoso artificio festero y popular aumenta cada año de esplendor y buen gusto, hasta el punto de que no sería una cosa extraña que la Fiesta Mayor gracienesa se declarase el próximo año como de interés turístico. El jurado de 1956 ha dictado veredicto tras una labor difícil y agotadora, mas erizada de dificultades que en anteriores versiones debida a la emulación artística a que se lanzan las diversas calles. Las "fantasías" son las que más atraen a los miembros del jurado. El premio de honor de este año ha sido precisamente "Fantasía oriental". El segundo, "Fantasía lunar"; el tercero, "Fantasía 1956"; y el cuarto "Fantasía estelar", que corresponden a otras tantas calles. Siguen otras fantasías y alucinaciones en orden inferior que completan el barrio de Gracia y absorben todo el nocturno barcelonés con sus luces y colores.

Tras esta explosión gracienesa, sigue la Fiesta Mayor de San Roque centra su patronazgo en San Bartolomé, la popular barriada santsense, cuna del "Español", el club de fútbol que este año pasa a Primera División, pugna por arrebatar la primacía a la de Grecia en cuanto a originalidad, gusto y fantasía. La típica Plaza Nueva, luce también al Barrio Gotico, luce también sus guirnaldas y sus flores para festejar a San Roque; la barriada de La Bordeta, la de Las Cortes, la de la marinera Barceloneta, la de Sarria y San Gerolamo, mantienen esta carrera de fiestas populares que culmina en la de la Merced, patrona de la diócesis, y en cuyo honor el Ayuntamiento quiere volcar también este año con un programa de fiestas fuera de lo común, siendo número resonante del mismo la convocatoria de una Fiesta aeronáutica internacional con intervención de la famosa paracaidista Colett Duca. Hasta finales de Septiembre, pues, Barcelona se encuentra metida en una prueba festera y popular que

supera en jornadas de resistencia a las 24 horas de La Mans y los "Seis días de París". Esta carrera de fiestas mayores podría identificarse como "Los alegres sesenta días de Barcelona". Buen "slogan" para atraer turistas y desacreditar aquel otro que atribuye a la Ciudad Condal los títulos de laboriosa, seria y avara.

CUANDO LOS HIJOS DE ESCULAPIO SE CONVIERTEN EN HIJOS DE ORFEO

Los médicos también tienen sus debilidades en deporte, la pintura o pesca; con voluntad y entusiasmo algunos llegan a federativos, a coleccionistas o a "saltar estrechos" como el gerundense doctor Sánchez Babot que tras cruzar los de Gibraltar y el Bostoro, ha salvado limpiamente los Dardanelos. Nada hay pues, de reprochable en que otros dediquen los asuntos espirituales al cultivo de la música polifónica. Este es el caso de los médicos que integran la "Capilla" del Colegio Oficial de Médicos de Barcelona que han salido para Italia para competir esta semana en el IV Concurso Internacional Polifónico, bajo la batuta del médico director, doctor Antonio Carbonell Costa.

Los periódicos florentinos reflejan estos días la expectación despertada por los médicos can-

tores de Barcelona, el único conjunto participante integrado por galenos entre los que figuran ilustres personalidades de la medicina y de la cirugía, cuyos nombres no cito para evitar propagandas peligrosas. Un médico cantor es siempre una tentación para determinados enfermos que bien quisieran a la cabecera de su cama un doctor que les domesticara los microbios con música.

Por primera vez, y el acontecimiento vale la pena de que sea subrayado, los médicos barceloneses no salen del país corporativamente para participar en congresos del Torax, de Reumatología o de Podología, que son cosas muy buenas y muy meritorias. Marchan a Toscana para demostrar ante los cantores de los países competidores; que los médicos de aquí, además de auscultar, diagnosticar, cortar apendicitis y soldar huesos, saben cantar a coro y modular con delicadeza y gracia las más emotivas y bellas composiciones corales. En definitiva, los hijos de Esculapio dejan el recetas y el bisturi para sumarse a los hijos de Orfeo y dar el tono cor maestro y estilo. Que el diagnóstico del jurado les resulte favorable.

(Una exclusiva de la Agencia MIROSPA para nuestro periódico. Prohibida su reproducción.)

Corros

Triunfo de Pedrosa en Bilbao

La novillada, por cogida de "Chamaco" quedó reducida en un mano a mano con Ostos

Se ha resuelto el "pleito taurino" de Palencia y al fin torearán "Litri" y Antonio Ordóñez

Bilbao. — Sexta de abono. — Tres cuartos de plaza. Seis novillos de don Carlos Nuñez. Tiempo desapacible e inseguro, lloviznando a ratos.

Pedrosa, en su primero, faena con pases de todas las marcas entre ovaciones y música. Meta de una entera hasta la empuñadura. Gran ovación, una oreja, vuelta con devolución de prendas y saludos desde los medios. En el otro, faena de alioño con algunos buenos pases que se ovacionan. Un pinchazo, media y descabello. Ovación, vuelta al ruedo y saludos desde los medios. En el tercero, que toreó por cogida de Chamaco, instrumenta otra gran faena, con pases de todas las marcas. Música y ovaciones. Media y descabello a la segunda. Gran ovación, vuelta y saludos.

Jaime Ostos, faena con pases de todas las marcas. Ovación, una oreja, vuelta y saludos desde los medios. En su segundo, ovación, vuelta y saludos. En su tercero, que salía dos veces el callejón, consigue naturales y derechos muy buenos y siguió con pases de todas las marcas. Un estoconazo y el diestro queda coligado del cuerno. Gran ovación, dos orejas, petición de rabo y pitos a la presidencia por no concederle. Dos vueltas al ruedo, casi desfallecido.

Chamaco, al dar unas verónicas, resultó cogido y pasó a la enfermería ayudado por las asistencias.

Partes facultativas. — Durante la lidia del toro toro ingresó en la enfermería el diestro Antonio Borrero "Chamaco", que padecía herida contusa en labio inferior y ligera conmoción cerebral que le impiden continuar la lidia. Pronóstico reservado.

Al final de la corrida ingresó el diestro Jaime Ostos, que padece fractura de cartílagos costales, cuarto y quinto, de pronóstico menos grave.

MAGNIFICA CORRIDA EN ALMERIA

Almería. — Tercera de feria. Lleno. Seis toros de Alipio Pérez Tabernero.

Rafael Ortega, ovación, dos orejas, rabo, dos vueltas y devolución de prendas. En el otro realiza otra gran faena para terminar de estaocada, de la que rueda el toro. Ovación, dos orejas, rabo, dos vueltas, saludos y devolución de prendas.

"Litri", faena porfiando. Ovación, una oreja y devolución de prendas al diestro. En su segundo, ovación, dos orejas, dos vueltas al ruedo con devolución de prendas.

Antonio Ordóñez, da pases de tanteo y tira a abreviar. Silencio. En el último, faena amenizada por la música. Ovación y dos orejas. Los tres espadas salen a hombros de la plaza.—Cifra.

EN AL MAGRO

Almagro (Ciudad Real). — Corrida de feria. Un toro de Juan José Cruz y ocho de Hijino Luis Severino, de Salamanca.

Angel Peralta, es ovacionado.

Damaso Gómez, ovación, petición de oreja y vuelta al ruedo. En el otro, aplausos.

Pepe Ordóñez, silencio. En su segundo, pitos.

Mario Carrón, realiza una faena sin lucimiento. Silencio. En el otro, aplausos.

Marcos de Ceis, ovación, una oreja y vuelta al ruedo. En el que cietra plaza, gran faena con pases de todas las marcas para una estaocada. Gran ovación, dos orejas y vuelta al ruedo.—Cifra.

TRIUNFO DE CESAR GIRON Y GREGORIO SANCHEZ EN ALCALA DE HENARES

Alcalá de Henares.—Corrida de ferias. Lleno. Seis toros de Manuel Sánchez Cobeleda.

Julio Aparicio, faena breve. En

su segundo, gran faena con pases de todas las marcas. Ovación, dos orejas, vuelta al ruedo y saludo.

César Giron, faena artística. Un aplauso que basta. Gran ovación, dos orejas, vuelta y saludos. En su segundo ovación y petición de oreja.

Gregorio Sanchez faena muy valiente a su primero. Ovación, dos orejas y vuelta. En su segundo, faena extraordinaria. Una estaocada. Ovación, dos orejas, rabo, pata y vuelta al ruedo.

César Giron y Gregorio Sanchez fueron paseados en hombros y así salieron de la plaza.

SE HA SOLUCIONADO EL "PLEITO TAURINO" DE PALENCIA

Ya saben todos los aficionados como anda de alborotado el "cortarro taurino". Después de la serie de la Prensa nacional, en Burgos interesaba directamente, como se resolvería el "pleito" suscitado entre González Vera y "Camara", en relación con la feria palentina.

Se daba ya casi por seguro que "Litri" y Ordóñez no actuarían en la primera corrida de la feria de San Antolin, pese a encontrarse anunciados. Sin embargo, todo ha quedado solucionado en el día de ayer, quiz por aquello de que, "hablando se entiende la gente". El alcalde de Palencia y el señor González Vera se reunieron con "Camara" y al fin hubo acuerdo y "Litri" y Antonio Ordóñez figurarán en el cartel. Por consiguiente, la corrida quedará con el siguiente cartel:

Seis toros de Arturo Sánchez, para "Litri", Antonio Ordóñez y "Antoñete".

LUIS MIGUEL, TOREARA EN VENECIA

Venecia. — Por primera vez en la historia se va a celebrar una corrida de toros en esta ciudad con la actuación de Luis Miguel Dominguín, que lidiará un toro de "una ganadería española".

Los fondos del festejo taurino en el que no se practicarán la suerte de matar, serán destinados a las familias de las víctimas de la catástrofe minera de Marcín.—Efe.

El tiempo

Madrid. — Información general. Ha penetrado por el Noroeste una masa de aire húmedo y relativamente fresco, que ha producido algunas lluvias en el Cantábrico y en el Pirineo. Ha llovido también débilmente en puntos del Duero.

Tiempo probable: Se mantendrá el cielo nublado en el Cantábrico donde se de esperar algunas lluvias. Formación de nubes de carácter tormentoso en el litoral catalán y en los Pirineos. Nubosidad variable en la Meseta Central, con algunas lluvias muy aisladas y mejoría posterior. Descenso de la temperatura en la mitad Norte de la Península.

Las temperaturas extremas Madrid han sido 28,5 grados a las 14 horas la máxima y de 6,7 grados a las seis horas la mínima.

Las extremas de España han correspondido a Valencia con 39 grados y a Cuenca con 12.—Cifra.

SUCESOS

MUJER ELECTROCUTADA

Pamplona. — En el pueblo de Los Arcos, en una casa de la calle Mayor, la vecina Enriqueta Gohi Muñoz, de 32 años, se dirigió en compañía de su esposo, a la bodega del edificio, con el fin de ver el champiñón que habían sembrado, y al coger una lámpara portátil para alumbrarse, recibió una fortísima descarga eléctrica, produciendo electrocución. Se supone que debió tener el cable alguna derivación de una línea de alta tensión.

CICLISTA ATROPELLADO Y MUERTO

Sebastián. — En el kilómetro 475 de la carretera de San Sebastián a Irún, en el término de Rentería, fue atropellado por un automóvil el muchacho de 16 años, Francisco González Deus, que montaba una bicicleta y circulaba por su derecha. El mismo automóvil, le condujo a la Casa de Socorro, donde falleció poco después.

PERECE AHOGADO UN RELIGIOSO

Marcella. — En el pueblo de Marcella, cuando se bañaba en el río Aragón, en el punto conocido por "La Prisa", pereció ahogado el religioso agustino recoleto Padre Miguel Gutiérrez Salas, de 32 años, natural de Los Angeles (California, Estados Unidos).

La Cocina de Caridad ha sido la primera organización que ha mitigado el hambre de los pobres de Burgos; con las 550 comidas que diariamente ha repartido, como clientes, abundantes y bien condimentadas.

DISTRIBUIDORES: HIJO DE FLORENCIO MARTINEZ, S.A. IGNACIO PALACIOS, S. A. VALDIVIELSO Y CIA. (SUCESOR)



En la parroquia de San Martín, de Coruña del Conde (Burgos) se celebró el pasado día 22, festividad del Inmaculado Corazón de María, el enlace matrimonial de los hermanos Zenón, Heriberto y Marcelino Guerrero con las bellas señoritas Alejandra de Isidro, Mary Cruz Herrera y Otilia de Juan, respectivamente. Por este orden de izquierda a derecha, aparecen en la fotografía las tres parejas de recién casados, al finalizar la ceremonia.—(F. Gil del Espinar)

Nuevos hogares

Roche-Castro



González-Castillo

Al mediodía de ayer y en la iglesia parroquial de San Pedro de la Fuente, que aparecía profusamente adornada e iluminada, contrajeron matrimonial enlace la bellísima señorita Eloisa Castillo Fernández y el teniente de Intendencia don José Luis González Arribas.

A los acordes de la marcha nupcial de Mendelssohn, hicieron su entrada en el templo. Ella, que realzaba su belleza con un precioso traje de faya natural y



enchaje de Chantilly y velo de tul ilusión del brazo del padrino y padre del novio, don Julián González Gómez, comandante de Intendencia y el novio, de uniforme de gala, dando el brazo a la madre de la novia doña Maura Fernández, ex-viuda de Castillo. Portaba las arras la niña Rosario Fernández, prima de la novia.

Fueron recibidos al pie del altar por el párroco de Sarracín don Andrés Rodrigo, quien bendijo la unión, celebró la misa y pronunció edificante plática.

Terminada la ceremonia religiosa y ante la representación judicial firmaron como testigos por parte del novio, don Constantino Laorden García, coronel jefe de la sexta Agrupación de Intendencia; don Angel Lazaro, comandante de Intendencia; don Carlos Rodríguez Barcia, capitán del Parque de Intendencia de Valladolid; don Heliodoro Oraá Guinea, perito agrícola del Estado; y hermano don Gallego Pinilla, capitán de Intendencia, con destino en Irún; don José Pérez del Val, capitán médico de la Barriada Militar y don Carlos Maestre, comandante de Intendencia. Por parte de la novia lo hicieron don Maximiano Fernández, abuelo de la novia; don Emilio Sancha Moreno, industrial de Sarracín; don Francisco Fernández Martínez, funcionario del Estado; don Alejandro Fernández, tío de la novia y don Fermín Lechosa, teniente de Intendencia.

Concluida la ceremonia religiosa los novios se trasladaron al Cementerio depositando el ramo de flores en la tumba del padre de la novia.

A mediodía y en el restaurante El Castellano se celebró el banquete nupcial seguido de animado baile.

Los novios partieron en viaje de luna de miel hacia diversas poblaciones del Norte de España y Madrid, fijando su residencia en esta capital.

(Foto Fedé)

Un Curso de Cirugía para médicos

MIENTRAS que algunas ciudades ven llenas durante el estío, sus arterias y vías de comunicación por una corriente centrifuga como las del cuerpo humano, que aleja de su seno a los moradores sin una compensadora corriente venosa de retorno como en aquel, dejándolas exangües, en trance de invernación —hibernación no es castellano— que diría un cirujano; otras, por el contrario, entre las que se encuentra Burgos, favorecidas por su clima, siquiera sea transitoriamente, al llegar esta época del año recobran vida, crecen, aumentan su población, multiplican sus actividades, como para igualar con su hacer de cada día —Historia— el privilegio de su situación —Geografía—, resultando así grata física y espiritualmente la estancia en ellas de sus numerosos visitantes.

Entre esas actividades que la ciudad anfitrión despliega para agasajar a sus huéspedes, llama poderosamente la atención del recién llegado a Burgos la efervescencia cultural y científica que en ella se percibe sobre un fondo de festival, de exaltación de las Bellas Artes, por el que se hace llegar al gran público las concepciones de los genios de la música, de la pintura o del arte dramático universal.

Por un lado, teólogos y misioneros de los más apartados rincones del Mundo se reúnen en su Semana Misionera, para discutir temas trascendentales de su apostolado. Por otro, juristas, sociólogos, historiadores, al amparo del Instituto y Derecho, Ya son los Cursos para extranjeros de Lengua y Literatura castellana que se dictan en el Instituto de Segunda Enseñanza por ilustres literatos y poetas o el de Cirugía para Post-graduados que bajo los auspicios de la Excm. Diputación provincial dirige el profesor Vara López objeto especial de estas líneas.

Es, sin duda, la clase médica una de las que más pruebas da de su preocupación e inquietud por los problemas que su ciencia y arte le plantean cada día, inquietud que se traduce en constantes cursos, congresos y asambleas nacionales e internacionales, contrastando en ellos la experiencia y el saber de cada uno y de todos. Y también quizá la menos celosa de su saber, la que con más prodigalidad pone a disposición de la masa, por estos medios de divulgación y enseñanza, las conquistas y avances logrados por unos pocos sin reservas ni "secreto de fabricación".

Este afán generoso de docencia vocacional es el que ha impulsado al doctor Vara López a organizar este Curso de Cirugía para Post-graduados a fin de mostrar a sus compañeros, privados de acceso a los grandes centros de investigación y estudio las conquistas y adelantos en el tratamiento quirúrgico de las enfermedades del corazón y pulmón, tema tan interesante como de actualidad.

Estamos acostumbrados a leer en las revistas profesionales, anuncios y programas de cursillos monográficos, sobre los más diversos temas de Medicina y Cirugía, que casi todas las escuelas o "capillas" dan a diario, en los que, actuando como "divo" el maestro y como "coro" sus discípulos más aventajados, estudian tal o cual aspecto del vasto quehacer médico; pero hasta este Curso organizado y dirigido por el profesor Vara no habíamos asistido a ninguno otro en el que no haya habido "coro", en el que todos han sido divos, todos maestros, venidos de los principales centros de investigación y de enseñanza de la Península y del extranjero, para aportar el acervo común del cursillo el valioso caudal de su experiencia personal y de su profundo saber individual. Por esto no vacilamos en calificar de excepcional este III Curso de Cirugía para Post-graduados que acaba de ser clausurado con asistencia del rector de la Universidad de Valladolid y de las autoridades provinciales y que ha dado a Burgos durante unas semanas rango universitario de primer orden, como dijera el Dr. Díaz Caneja en el acto de clausura.

Sería ocioso repetir aquí los nombres de las ilustres personalidades médicas que han desfilado por su tribuna, así como los temas desarrollados, ya conocidos por los lectores de DIARIO DE BURGOS; sólo queremos señalar dos enseñanzas consoladoras que el público profano ha podido sacar del mismo: una, que enfermedades del corazón, hasta ahora consideradas incurables, pueden ser ya curadas gracias a la técnica andaz y eficiente de la Cirugía. Y otra, que el tan temido cáncer de pulmón, cuya frecuencia se ha triplicado en los últimos veinte años, puede ser tratado y curado quirúrgicamente a condición de un diagnóstico precoz que descubra su existencia en las primeras fases de su evolución.

Y los profesionales habrán podido apreciar los avances de la Cirugía torácica apoyada en el desarrollo de sus técnicas auxiliares: espirometría, broncoscopia, balistografía, anestesiología, etc.; lo impresionante de las intervenciones en el corazón, las grandes exéresis o ablaciones del pulmón, la maestría y pericia de sus ejecutantes mostrada en las sesiones operatorias y registrada en películas cinematográficas; habrán puesto al día sus conocimientos sobre el diagnóstico y tratamiento de buen número de enfermedades endocrínicas y, sobre todo, animados por el ejemplo de las personalidades cuyas enseñanzas han escuchado, dedicadas de lleno al estudio y la investigación, habrán renovado sus votos de seguir trabajando superándose cada día en su dedicación a los demás, para mostrarse siempre a la altura del papel que la sociedad les tiene confiado.

A nadie escapa la importancia de estos cursillos para post-graduados que el prestigio del profesor Vara, desbordando los muros de su cátedra de Madrid, organiza, anima y dirige cada verano en Burgos haciéndola así partícipe de los descubrimientos, avances y conquistas que van lográndose día a día en el vasto campo de la Medicina y Cirugía, dando con su proceder y actuación, a la par que una muestra de su profundo saber y valía y de su prestigio nacional e internacional, un testimonio irrecusable de su amor y cariño a nuestra tierra, en donde ha pasado —según sus palabras— lo mejor de su vida.

Por todo esto, por la ingente labor desarrollada durante más de veinte años de cirujano del Hospital provincial, por la brillantez y trascendencia de estos Cursos de verano, que hacen vivir a la vieja ciudad burgalesa de moderno ritmo universitario, por la bondad de su carácter y lo humano de su trato, el profesor Vara se ha hecho acreedor al afecto y la gratitud del pueblo burgalés.

La modestia, la sencillez y la naturalidad son atributos de los auténticos valores y cuantos tratan al profesor Vara López habrán apreciado esta triada fundamental de su carácter. Así, aun a trueque de herir esta modestia franciscana, escuchado en mi doble condición de médico y burgalés, me atrevo a brindar al Colegio Oficial de Médicos de la provincia la idea de que rebasen el marco de lo profesional al hacer patente al Dr. Vara López este sentimiento de gratitud y afecto a que se ha hecho acreedor, invocando a tal efecto los casos en que una ciudad o provincia premian a un benefactor con un título o galardón, como exponente del máximo reconocimiento oficial y popular.

PEBETERO

El Sultán de Marruecos aclamado por sus súbditos en el aniversario de su marcha al exilio



Al cumplir otro aniversario de la salida para el exilio del Sultán Mohamed V, se ha celebrado en Rabat una importante manifestación ante el Palacio Imperial. El Sultán se dirige a sus súbditos, teniendo a su lado a su hija más joven, la princesa Amina. — (Foto Gil del Espinar)

Dice José Luis Ozores

"Si a Sofía Loren la persiguen todos los hombres, a mi no me persigue ninguna mujer"

"No obstante, he recibido tantas cartas de chicas como pueda recibir Kubala"

"La mejor profesión es la de rico y a mi me gustaría ejercer ese oficio"

Madrid. — (Servicio de ARGOS especial para DIARIO DE BURGOS. Prohibida la reproducción.)
Nos hemos sentado en un café. José Luis Ozores lleva prisa. Me dice que le haga pocas preguntas.
—Abrevie usted. Tengo una cita muy importante.
—¿Con quien?
—Eso es una cuestión personal. Pregunte otra cosa.
—Obedezco.
—Aunque no existe comparación posible, haga usted la comparación imposible entre usted y Sofía Loren.
—Los dos somos artistas.

—Nada más?
—Bueno... También le podría decir que nos diferenciamos en una cosa. Por ejemplo, a ella la persiguen todos los hombres, y a mi, por el contrario, no me persigue ninguna mujer.
—¿Le satisface la popularidad?
—Me satisfacen las cartas de chicas que he recibido gracias a ella. Figúrese: hubo un momento que estuve por creer que era Kubala.
—¿Le gusta el fútbol?
—Me gusta más el cine.
—Y del cine, ¿qué es lo que más le gusta?
—Las artistas.
—¿Igual que a mi...
EL CINE NO DA PARA COMPRARSE COCHE.
Hemos encendido un cigarrillo. Luego, el "Recluta con niño", vestido de paisano y, en esta ocasión, sin niño, me dice a manera de concurso radiofónico:
—Pregunte usted.
—¿Tiene coche?
—Pero... ¿qué se ha creído usted que es el cine? El cine da dinero, sí, pero no tanto. Sólo para ir medio tirandillo...
—Se rie con sus propias películas?
—(Como me voy a reír si cuando se proyectan ya me las sé de memoria! Es lo más desagradable...)
—¿Qué?
—Decía que es lo más desagradable del cine el tener que repetir la misma escena una y otra vez, hasta un montón así.
José Luis Ozores extiende los dos brazos para dar mayor expresión a la última de sus frases. En un esfuerzo de imaginación, se puede calcular el exceso de repeticiones. Volvemos a lo nuestro.
ES FACIL HACER REIR CON LO QUE HAN ESCRITO OTROS
—Se puede saber la dificultad mayor con que se tropieza a la hora de hacer reír al público?
—La dificultad está en poner gracia.
—¿Y la facilidad?
—En que los textos los han escrito otros.
—Es "Recluta con niño" la mejor de sus películas?
—Yo no he hecho ninguna película buena.
—En caso de no haber nacido

ROJO LABIOS
INMOVIX
Y
LACA
UÑAS

artista, ¿qué le gustaría ser?
—Rico.
—¿Por qué?
—Porque es la profesión donde, a final de mes, todavía se tiene dinero para permitirse lujos. A mi me gustaría mucho ser rico. ¿Y a usted?
—La pregunta ha sido ingenua. Algo así como un chiste. Le contesto afirmativamente, sonreímos y apunto:
—¿A quien plagia?
—A nadie. ¿Pasa algo?
—No pasaba nada. Le vuelvo a preguntar:
—¿Cómo ve usted el cine español?
—Lo mejor, las butacas de las salas de proyección. Da gusto ir a los cines españoles. Son una verdadera comodidad.
José Luis Ozores es un gran amigo mío. Nos acabamos de conocer. Yo llamo al camarero y le pago, demostrando de esta forma su amistad. Así da gusto. Nos levantamos.
—¿Alguna otra pregunta, periodista?
—¿Con quien está citado?
—José Luis Ozores mira el reloj.
—¿Caramba! Si casi me olvidaba... Y sale pitando.
Alfonso MARTINEZ GARRIDO

Jorge Stephenson, muchos Agostos después del de su muerte

EL HOMBRE QUE DETERMINO LAS PRISAS EN LOS VIAJES

Un pobre chico que llegó a ser famoso en todo el Mundo

La invención de la locomotora y los trenes en 1956

Por Fernando CASTAN PALOMAR



Agosto, mes de los viajes. Los trenes, rebozantes de viajeros, corren de acá para allá y de allá para acá, en un traslucido afán de ilusiones; cabalgan estas al aire de nuestras propias prisas y del propio acuciar de nuestro tiempo, siempre y siempre ambicioso de mayores velocidades. ¿Quién nos inició en ellas? ¿Quién inventó la locomotora, puso inicial en el aceleramiento de los viajes y en la misma expansión de éstos? ¿Desde cuándo tanta ansiedad de llegar rápidamente a cada sitio?

Se me dirá esto que se dice siempre: "Todo el mundo lo sabe". Pero luego resulta que no todo el mundo lo sabe o que, al menos, no todo el mundo lo recuerda.

No estimo, pues, ocioso, en el mes de los viajes, memoriar que la locomotora la inventó Jorge Stephenson, un ingeniero inglés que murió, precisamente, en un mes de Agosto: el de 1848. Ciertamente con anterioridad a la locomotora inventada por Stephenson, había existido la máquina de Trevithick, una máquina parecida. Pero ciertamente también siempre ha sido considerado Jorge Stephenson como el inventor de la locomotora y que, como tal, le fue erigida una estatua en Newcastle.

LOS OFICIOS DE AQUEL CHICO TRISTE E INDOLENTE
La historia de Stephenson, más

que para vivida a caballo entre los siglos XVIII y XIX, parece historia abierta a la curiosidad del XX y, de modo especial, al espectacularismo de nuestros días. El ingeniero inglés se mueve, modestamente, en un círculo de episodios desconcertantes. Y bien ajeno, en sus dudas y en sus desconciertos, a que su nombre sea famoso un día.

Es hijo de un minero, allá en Wylan, cerca de Newcastle. Ha nacido en 1781. Su infancia pasa entre líneas de una inmensa monotonía. Es un chico de apariencia triste y expresión percososa. Está dedicado a guardar vacas. Ignora lo que es la lectura y no sabe nada del porqué de las cosas.

Ya mayorcito, su familia piensa que hay que dedicar a Jorge a un oficio. Y Jorge, que sigue ajeno a toda instrucción, intenta ser zapatero. Un zapatero a quien no sabe decir lo de "¿a tus zapatos?" —retrán atribuido al pintor Apelles, al escuchar de un zapatero una crítica adversa para la sandalia de un personaje plañido por él—, porque Jorge Stephenson no quiere ni ver ni los zapatos. Y cambia de oficio. Se hace sastre; pero también se da pronto cuenta de que para coser chupas y calzones es tan torpe como para clavetear zapatos; decididamente, el querría "ser otra cosa".

Acude a un taller de relojero. La relojería parece interesarle más. A todo esto, está aprendiendo a leer y, según va avanzando en este ejercicio, empieza a interesarse por las teorías de la mecánica, que apenas entente y que le inquietan como realizaciones de posibilidades gigantescas.

Peró, de pronto, Stephenson, padre, se queda ciego, y su hijo Jorge ha de reemplazarlo en las minas de Killingsworth. El joven tiene veintitrés años. Veintitrés años y un colosal deseo de aprender.

EL ANTIGUO GUARDIAN DE VACAS, DIRECTOR DE MINAS
Los jefes de las minas emplean a fijarse en Jorge Stephenson.
—¡Es lástima —dicen— que sepa más!
Jorge se entera de que dicen

eso de él, y busca en la comarca un profesor, que le enseñe matemáticas, mecánica y química. Quien lo instruye, muy superficialmente, en estas materias es un agricultor, que advierte también en Stephenson unas extraordinarias condiciones para el cultivo de las ciencias. Hoy se diría de él que era un superdotado. Entonces hay, seguramente, en circulación otra irasc semejante, la que sea —que en esto de las frases también hay sus modas— y con ella quedo definido Jorge Stephenson.

A los treinta y un años de edad, el antiguo guardián de vacas es ingeniero director de las minas. Al mismo tiempo, lleva adelantado algunos buenos inventos y arma en las minas la gran mudanza, y haciendo sustituir la tracción animal por la de vapor. Jorge Stephenson, ya toda una figura en el complejo y siempre sorprendente mundo de los innovadores.

LA CELEBRIDAD DEFINITIVA
—¿Usted tiene confianza en mí?

Stephenson habla así a uno de los propietarios de las minas, Lord Ravensworth. Lord Ravensworth si tiene confianza en Jorge Stephenson. Por eso accede, muy liberal y gustoso, a ayudarle pecuniariamente en la realización del sensacional invento: la locomotora.

La locomotora hace definitivamente famoso el nombre de Jorge Stephenson. El ingeniero británico pide una patente en 1815. Otra, para el carril, al año siguiente. Establece en 1824, cerca de Newcastle, una fábrica de locomotoras. Crea las dos primeras líneas de ferrocarriles para viajeros, la de Stockton a Durlington y la de Liverpool a Manchester. ("La locomotora Rocket —leemos— que construyó para esta última línea, arrastraba ya un peso cinco veces superior al suyo y hacía un recorrido de calor a veinte millas inglesas por hora").

El ferrocarril está en marcha, que nos es metafora, sino vivo correr por los caminos de hierro. Las gentes miedosicas contemplaban con horror el paso del tren. Pero ¿a donde vamos a parar? Para esas gentes, Stephenson es una especie de brujo muy peligroso; que ha venido a sobresaltar diabólicamente la vida de los pueblos.

Y Stephenson sigue maquinando sus cosas —y esto de maquinan no puede decirse nunca más propiamente— y construye más y más locomotoras, dirige los más importantes ferrocarriles de Inglaterra, viaja por gran parte del mundo, llevado por su propio invento.

Y el antiguo minero llega a ser propietario de varias minas, bonito final de este "film" del inventor de la locomotora, Jorge Stephenson, un hombre con historia y con estatua.

Ciento dieciocho años después de su muerte, ruedan unas locomotoras eléctricas, remolcadas en rampa trenes de 750 toneladas de peso, locomotoras dispuestas para circular en ambos sentidos, equipadas con mando múltiple para unir varias unidades a un tiempo y aptas para trenes de viajeros o de mercancías. Unas locomotoras que el propio Stephenson se asombraría de verlas.

Podo evitarse el hundimiento del "Andrea Doria"

Nueva aplicación del aire comprimido para estos casos

Por José María CASTRO

Mucho se ha escrito sobre el siniestro que precipitó al gran "trasatlántico" italiano "Andrea Doria" en el fondo del Atlántico y se continuará escribiendo por bastante tiempo, ya que esta catástrofe marítima se presta al comentario. Además, de ella pueden deducirse lecciones de gran interés para el futuro. Nosotros vamos a ocuparnos del mismo tema con el fin principal de contribuir a que estas desgracias no se repitan, puesto que, al parecer, existen medios de evitarlas, de los cuales el barco siniestrado no estaba provisto.

En los primeros momentos se discutía, probablemente demasado, sobre la desorganización del salvamento, la confusión y el desorden entre los pasajeros y tripulantes que se salvaron. No es nada fácil averiguar la verdad en tan extremados apuros como esos. Y después de ellos, la natural irritación causada por la pérdida de seres queridos y por los ingentes daños ocasionados impiden la ecuanimidad en los juicios.

Dejemos que pase el tiempo, se calmen los ánimos y los jueces encargados de este litigio lo pongan en claro. Pasemos a otra fase del asunto mucho más importante.

¿PUEDE EVITARSE ESTA CLASES DE HUNDIMIENTOS?
Tratándose de siniestros idénticos o parecidos al del "Andrea Doria", muchos técnicos afirman rotundamente que sí. Además estos mismos técnicos nos hacen saber, no solamente que hay medios de salvar las naves en esos trances, sino que esos medios se hallan instalados en varios grandes trasatlánticos y se admiran de que el "Andrea Doria" careciese de ellos.

Existen aparatos especiales capaces de impedir que el agua penetre por las brechas abiertas por choques o rozamiento en el mar cuando esas averías no son desmesuradas.

¿EN QUE CONSISTEN ESOS APARATOS?
Nadie piensa que sea posible taponar en un momento las brechas de manera permanente. Se trata de impedir que el agua penetre por ellas durante el espacio necesario para que el navio pueda llegar a puerto, o en caso de gran distancia, de que haya tiempo suficiente para un salvamento sin agobios.

Esto se consigue, según los técnicos a que nos venimos refiriendo, con un equipo o varios de potentes compresores que impulsan aire comprimido en una o varias bombas. Estas dirigen dicho aire a las brechas con amplitud y fuerza suficiente que contrarresten la presión de las olas. Ese aire forma una barrera intransitable e impide que el agua entre en el

CONDICIONES NECESARIAS.
PARA LA EFICACIA DE ESTOS MEDIOS

El barco tiene que estar dotado de algún sistema de insumergibilidad de los aprobados internacionalmente. Como es sabido, se fundan esos sistemas en la construcción de compartimentos y trébuches "estancos", que aseguran la flotabilidad de la nave en caso de que las aguas invadan uno o varios de esos compartimentos, aislados por los mencionados tabiques.

También es necesario otro sistema especial para impedir que esos tabiques cedan o se resquebrajen, que se aplica inmediatamente después de producido el choque. Con tal sistema se aisla totalmente la parte averiada del casco del barco. Y esto se puede conseguir aunque la nave haya tomado una inclinación fuerte, y aún después de que gran parte de las bodegas estén inundadas.

Hoy se han perfeccionado ya estos equipos. Se los ha aligerado de modo que cada uno no pesa más de cien kilos. Su coste es de 300.000 pesetas por unidad aproximadamente. Lo que resulta muy económico si se compara con los gravísimos daños que puede evitar.

Creemos cumplir con un deber humanitario divulgando esta opinión de los técnicos, que debe ser estudiada a conciencia. Y si se comprueba su certeza, habría que promulgar una convención internacional, que obligase a la adopción de esos compresores por lo menos, en los barcos de viajeros para que no se repitan siniestros como el del "Andrea Doria".

A. I. ARCO

Madrid visto desde dentro

Las ferias de los niños

Por Enrique de QUIROS

No hace aun muchos años que dejamos atrás la alegría infantil de las ferias, ni tampoco hace muchos de cuando éramos jinetes de viento, sobre caballos de madera; por esta razón, tal vez, nuestra pluma no sea la más autorizada para hablar del pasado de las atracciones de las ferias. Pero hasta donde se remonta nuestra memoria, siempre hemos visto las mismas cosas y hasta podríamos afirmar, sin temor a equivocarnos, que cada año que pasa estas atracciones son menos. En estos días que Madrid celebra las fiestas populares de muchos de sus barrios, todo gira en torno a la bullanga de la música, mientras allá, en un rincón olvidado, se aburren los viejos caballitos, llenos de las nostalgias que, sobre sus lomos, dejaron olvidados "caballistas". Y es que mientras que en todas las cosas se han introducido innovaciones, no ha ocurrido lo mismo con las diversiones de las ferias populares y si se ha hecho, ha sido para quitarles mucha de la alegría de que antes disfrutaban, olvidando, en ellas, a los niños, para buscar otros derroteros. Los caballitos siguen siendo los mismos de hace años, y tal vez su galopar adolezca de la falta de velocidad, mientras sus precios son cada día menos asequibles; los "tios vivos" han casi desaparecido y lo mismo ha ocurrido con miles de motivos de alegría infantil. Muchas veces uno quiere tornar hacia atrás y allí se encuentra con que, ade-

más de casi no existir atracciones, tampoco existen casi niños... El tiempo, las inquietudes, —¡lo

AHORRE DINERO
COMPRANDO EN
Calzados
El Barato
A. Bonifaz, 22
FRENTE SAN LORENZO

Mañana será tarde
Hoy todavía tiene solución, CURSOS DE CORTE Y CONFECCION por correspondencia. Solicite folleto explicativo, gratuito, a Academia

Gabinete Ortopédico
PEDRO RUIZ
Especialista constructor de toda clase de aparatos ortopédicos. Más de 15 años ayudante de Gabinete con el fallecido J. de Grado. — San Juan, 47, bajo

que sea! — algo de la vida ha ido borrando risas e imprimiendo velocidades, ha ido dejando atrás el alma de las ferias y estas, hoy, amparándose en las glorias de su pasado, presentan su lucha, sin más arma para defenderse que la de sus esqueléticos cuerpos.

Y yo creo que lo mismo que se han innovado otras muchas cosas, se podría, también, procurar dar un aire nuevo a las diversiones infantiles; se podría hacer que los caballitos volvieran a ser de viento bajo la imaginación de los niños y dejar que, éstos vivieran en los juegos que les corresponden. Que los mayores quieren divertirse y para ello organizan sus verbenas, ¡me parece muy bien! pero ¿por qué no crear, tanto en Madrid, como en las capitales, parques infantiles, en los que ellos pudieran prolongar su niñez? Esto serviría, además de para que se divirtieran, para que la ilusión no se apagara en sus ojos al ser enfrentados, de pronto, a tanto "libro infantil".

Dejemos que los niños sigan siendo niños y no les privemos de que un día puedan sentir nostalgias, cuando vean, como yo he visto, el esqueleto de unos viejos caballitos, arriñonados ante los sonidos de discordantes músicas. Y yo, estoy seguro de que de este modo, educándolos en niño, su reír sería más alegre y su mirar más iluminado. Esta risa y esta ilusión bien merecen meditar un poco, ante esas atracciones de feria, cada vez más lejanas.

CERAMICA
Se vende en Castrojeriz, con tierra inmejorable, amplios terrenos. Dos casas, una con dos pisos, muy casosa, una con dos pisos, muy cómoda. Finca de ocho hectáreas cerrada, parte con 1.500 pinos. Razón, Venancio Ibañez.

Muebles
BARUQUE
PRECIOS FABRICA
EXPOSICION: San Pablo 27. Teléfono 5195

El holandés Frans Mahn campeón mundial de ciclismo aficionado

Se impuso al sprint sobre otros cuarenta corredores

Entre éstos no consiguió clasificarse ningún español

Copenhague. — Solamente unos siete mil aficionados presenciaron la salida de la prueba inaugural de ciclismo: la prueba por carretera amateur.

El presidente de la Unión Ciclista Internacional, Achille Zeinard, dió la señal de partida.

Ewald Hasler, de Liechtenstein, se apeó de la máquina a los pocos centímetros de metros de la salida, ya que tenía dificultades con la bicicleta, pero poco después prosiguió.

Doscientos metros después de la "Curva de la Muerte", un grupo de corredores sufrió una caída conjunta, aunque, por fortuna, ninguno resultó herido.

El tiempo de la primera vuelta fue de 19' 1" a una media de 41 kilómetros por hora.

La lluvia comenzó a caer a las 13,40 horas.

El tiempo empleado en recorrer la tercera vuelta fue de 18' 35". En cabeza van seis corredores, seguidos, en solitario, por José Pérez Francés (España) a 48".

Los 20" del español va el pelotón principal.

El viento aumentó en intensidad, mientras que la lluvia hacía escurrir algunas partes de la carretera. Los aficionados buscaban refugio bajo periódicos y árboles.

El tiempo registrado en la quinta vuelta fue de 18' 26". El pelotón marchaba a 1' 2" de los primeros y estaba encabezado por Duenas (España). A 1' 28" pasó Luis Hortelano Poderoso (España). A 3' 38" marchaba el español Radua.

En la sexta vuelta, pasaron en primer lugar, por el orden que se mencionan: Rol, Panbianco y Van der Linden, seguidos en el mismo tiempo por sus tres compañeros de escapada.

El pelotón seguía a 1' 7". A 4' 16" iba José Pérez Francés (España); a 5' 19" Radua (España). Hortelano Poderoso (España) iba ahora a 10' 37" del pelotón.

El tiempo registrado en la octava vuelta fue de 19' 15". El grupo de cabeza había aumentado su ventaja a 1' 19".

Durante la primera mitad de la prueba, los corredores franceses e italianos hicieron repetidos esfuerzos por fugarse, pero siempre fueron alcanzados por el pelotón, anulando sus tentativas. Los seis corredores de cabeza perdieron 30" en su ventaja y ahora

se encontraban a sólo 53" del pelotón. El grupo de cabeza había perdido dos hombres. Ahora se encontraban solamente destacados Van der Linde, Dahigaard, Tcherepovitch y Panbianco.

Stoumchev y Rol habían perdido contacto, alcanzándoles el pelotón principal, que se encontraba a 25".

A las 16'25 horas fueron alcanzados los cuatro corredores escapados.

Cuando los corredores se apresuraban a recorrer la vuelta final, los cronometadores y comisarios estaban en un apuro, ya que la lona que cubría su tribuna tenía que ser vaciada de agua. La lluvia se había reconvertido en tal forma, que la tribuna sufría peligro de volverse abajo.

Llovía todavía, aun cuando no de la forma en que transcurrió la primera tercera parte de la prueba. Sin embargo, la carretera se hallaba escurrida y los ciclistas tenían que tener mucho cuidado para no caerse.

En un magnífico sprint, Frans Mahn (Holanda) piso en primer lugar la meta, por lo que ganó el título amateur del campeonato mundial por carretera. Mahn

recorrió los 194'4 kilómetros en un tiempo de 4 h., 47' y 52".

En segundo lugar se clasificó Nøbert Verougstraete (Bélgica), en el mismo tiempo que el ganador. Jan Buys (Holanda), entró en tercer lugar; seguido por Palle Lykke Jensen (Dinamarca) en cuarto y Alphons Hermans (Bélgica), en quinto.

Otros 40 corredores pasaron juntos por la meta y los comisarios se reunieron inmediatamente para preparar las clasificaciones.

LA CLASIFICACION Copenhague. — La clasificación registrada en la prueba amateur por carretera del campeonato mundial de ciclismo es la siguiente:

- 1. Frans Mahn (Holanda) 4:47:52. 2. Nøbert Verougstraete (Bélgica); 3. Jan Buys (Holanda); 4. Palle Lykke Jensen (Dinamarca); 5. Alphons Hermans (Bélgica); 6. Benito Romagnolo (Italia); 7. Euf Dahigaard (Dinamarca); 8. Arnaud Geyre (Francia); 9. Jerzy Panek (Polonia) y hasta 40 corredores, todos en el mismo tiempo que el vencedor. Entre estos clasificados no se encontraba ningún español.

El futuro del deporte español

Hacia una modificación de métodos

Por Alberto FERRER

Estamos en plena época estival —aunque la temperatura por la mudanza de los tiempos no sea tan excesiva como en otros años— y los deportes en general, salvo los típicamente de mar y agua, duermen su larga siesta veraniega en un descanso para prepararse ante la próxima temporada que se augura más interesante y movida que las anteriores, particularmente en algunas modalidades del deporte, no solamente en el llamado puro en toda la extensión de la palabra, sino en el profesional más o menos.

Ya hemos hablado recientemente del significado de la reorganización del deporte español, con la transformación de la Delegación Nacional de Educación Física y de Deportes que supone nada

menos que un viraje absoluto, una novedad y una modernización de métodos con arreglo a lo que los tiempos modernos exigen en esta materia de educación física y deportiva.

Esto traerá consigo una mayor actividad y un mayor dinamismo en la aplicación de grandes deportes, de los que se refiere a la esfera profesional. Y también, por consiguiente, un beneficio para el acervo del deporte nacional.

Porque estamos absolutamente confiados en el futuro de nuestro deporte, ahora en manos decididas, entusiastas y energicas, —sin desvalorizar la labor de anteriores mentores— que darán un gran impulso a tan importante rama de la actividad humana.

En efecto, sin optimismos exagerados ni congratulaciones insensatas, hemos de afirmar en nuestro modesto plano que estamos en vísperas de grandes anticipos en la realización de hechos y en la modificación de métodos, estilos y programas. Por lo pronto, los anuncios para la temporada que se avecina son bien interesantes y sugeridores. Aparte del ensayo de la reorganización de la Liga en fútbol, con sus 40 equipos en Segunda División, amén de otras novedades y reformas con las que se quiere ordenar el revuelo mundial del balón, hay la preparación con sus eliminatorias para los campeonatos del mundo en 1958, los varios encuentros internacionales del grupo A y del B, éstos para la Copa Mediterránea, la final de la Copa de Europa, gran acontecimiento con la segunda edición de esta gran prueba, etc. Y junto a esto, la preparación para las próximas Olimpiadas de Melbourne, en el plan modesto en que se ve obligada y justamente por el retraso en nuestra potencia anquilosada devida a anteriores y persistentes errores, ya que se fue con pretensiones desmesuradas a nuestro valor efectivo y en plan de aprendizaje, y con ello, la formalización de algunos proyectos en otros deportes tales como la organización del campeonato de Europa y la Liga española de baloncesto, a celebrar el primero en Madrid y Barcelona, con la probable participación de veinte países; la construcción del tan ansiado Palacio de los Deportes de Madrid, para el que ha surgido ahora un obstáculo burocrático motivado por el lugar de emplazamiento y la creación de otras instalaciones deportivas, tan importantes como piscinas y campos de deportes y el gigantesco proyecto de la construcción por el Real Madrid de España a la altura de las mejores del mundo.

Teniendo en cuenta que aún falta mucho por hacer, y bastante por reformar, ya lo enunciado es suficiente para tener confianza en el futuro del deporte español. Se mejora aunque lentamente y hay buenos propósitos de eficiencia de trabajo, y esto es muy importante, ¿dónde aún falta mucho y chirria algunos goznes del armazón deportivo, véase por ejemplo, el caso de Bahamontes, que pudo ganar la Vuelta a Francia, el campeonato de Europa de base-ball, etc? Qué duda cabe. Pero, insistimos, hay un decidido espíritu, un alto sentido deportivo de ecuanimidad, justicia y elzeza de miras, que se hará sentir —no lo dudamos— en la temporada que se aproxima y cuyos resultados, lentos pero seguros, serán bien patentes en pro de la educación física de la raza.

(Colaboración LOCOS. Reproducción prohibida.)

Referencia de la Junta del Deportivo Juventud

Arahuetes II, nuevo jugador

El pasado jueves y viernes y conforme anunciamos, celebró junta la directiva del Deportivo Juventud, en la que fueron tratados asuntos verdaderamente interesantes para la futura vida del Club, tanto por lo que se refiere al orden económico como al deportivo.

Entre los acuerdos más importantes y que por ello afecta a la afición entresacamos los siguientes:

Aprobar las listas presentadas por varios Club modestos para la inscripción de sus jugadores como socios, al precio ya indicado de siete pesetas mensuales.

Dar de alta como socios en sus respectivas modalidades a 186 atletas registrados desde la última reunión. A este respecto y a fin de facilitar la inscripción de cuantos lo deseen, mañana se procederá a la distribución en los distintos establecimientos de la ciudad de boletines de inscripción, quedando cerrado el plazo de admisión improrrogablemente hasta el día 7 de Septiembre, bien entendido que los que se hagan en el citado mes deberán abonar también el recibo de Agosto por ser éste en el que se abrió el período de nuevos socios.

El entrenador informó a la directiva del estado de los jugadores, así como del resultado de las pruebas efectuadas en Villarcayo, quedando pendiente de futuro informe para decidir la plantilla de jugadores a mantener en la actual temporada.

El presidente doctor Rica Cámara dió cuenta de diversas gestiones realizadas para la reorganización de la actual directiva, lo que se llevará a cabo en la próxima reunión.

Por Secretaría se hacen igualmente gestiones para concertar un encuentro con equipos de ciudades próximas a Burgos, para el día 2 de Septiembre que sirva de acoplamiento del conjunto.

Un nuevo jugador cuenta desde anoche el Deportivo Juventud, se trata del joven valor local Arahuetes II quien ha suscrito licencia jugando como se sabe en el puesto de extremo y precisamente en ambos lados.

Joe Brown nuevo campeón mundial de los ligeros

Derrotó a los puntos a Wallace Smith

Nueva Orleans.—José Brown, negro de 30 años de edad de Nueva Orleans, se ha proclamado campeón mundial de los pesos ligeros, al derrotar al actual campeón Wallace (Bud) Smith a los puntos en un combate disputado a 15 asaltos, que fue presenciado por 8.000 aficionados. Smith que había vencido a Brown en un combate celebrado en Houston el 2 de Mayo, en el que no se puso en juego el título, derribó al hasta hoy campeón en dos ocasiones en el decimocuarto asalto, en la última de las cuales le salvó la campana. Brown, que pesa 60.300 kilos por los 61 de Smith, empleó un rápido juego de piernas para eludir los duros golpes del campeón, mientras que el contrateacaba con jabs de izquierda y derechazos que fueron de gran eficacia.

Según explicó luego en los vestuarios, Brown logró esta victoria a pesar de haberse fracturado la mano derecha en el segundo asalto.—Alfil.

NUESTROS TELEFONOS: 2015 y 1280

El Burgos a Miranda

Hoy juega el Burgos su primer partido de la temporada, enfrentándose al Deportivo Mirandés, en Andubiar.

Interesante encuentro para iniciar esa labor previa de puesta a punto y desentumecer los músculos, porque ya es sabido, la importancia que reviste el poder llegar al comienzo del torneo oficial en perfectas condiciones y pisando firme desde el principio.

Porque ya es sabido que quien da el primero, da dos veces...

El Burgos saldrá después de comer hacia Miranda y Elizega ha dispuesto llevar a todos los jugadores que integran la "plantilla" actual del Club. Incluso Arbe, llegado ayer a nuestra ciudad para su incorporación definitiva, será de la expedición.

Habla la Iglesia: "Lo que Dios os pide es que recordéis siempre que la moda no es ni puede ser la regla suprema de vuestra conducta; que sobre los dictados de la moda y de sus exigencias tenéis otras leyes más altas e imperiosas, principios superiores e inmutables en que en ningún caso pueden sacrificarse ni aras del placer o del capricho, y delante de los cuales el ídolo de la moda debe saber declinar su fúlgaz omnipotencia." (Pío XII).

EL CALOR NO EXISTE con unas pulverizaciones de OZONO-PINO RUY-RAM que mezclado con agua y lanzado a la atmósfera la purifica, limpíandola de humo, polvo y malos olores, dejando un ambiente fresco y sano con un delicioso perfume de bosques. Laboratorio RUY-RAM. — Madrid.

"SAN CRISTOBAL" le hará CHOFRER con CARNET Lain Calvo, 48, 3., derecha.

De Meredith a Lou Jones

La prueba de los cuatrocientos metros lisos se ha convertido en clásica de velocidad

El record mundial actual de Jones es de 45"2

Los 400 metros han pasado a ser una carrera de velocidad pura. Correr esta distancia como lo hizo el actual recordman Lou Jones, en 45"2, representa una media de 11"3 a cada fracción de 100 metros. Esta prueba ha evolucionado, como la mayoría de las especialidades atléticas, y lejos están ya aquellos 47"4 que estableciera como primer record mundial en 1916, aquel famoso atleta de la época que se llama Meredith, y cuya marca había de perdurar hasta 1928, en que Spencer logró una mejora de dos décimas. Meredith, señaló unos cánones para correr esta distancia que hasta aquel entonces no habían existido. Antes que Meredith llevaban la carga a tren de medio fondo, fue Meredith quien demostró que los 400 metros eran una prueba de velocidad prolongada. Así se comprendió que los primeros campeones olímpicos de 400 metros, los americano Burke, en 1896, Long, en 1900, Hillman, en 1904, Pilegrim, en 1906, Hallville, en el año 1908, y Reidpath en 1912, consiguiesen marcas de 54"2, 49"4, 49"4, 53"2, 50" y 48"2.

Pero a partir del record de Meredith, los campeones que le siguieron, ya señalaron tiempos de 47"6 —Liddl en los Juegos Olímpicos de 1924— para ir rebajando a medida que transcurrían los años.

En la historia de esta prueba, el nombre del alemán Harbig, señala un hito en la carrera del record. Sus 46" establecidos en el año 1938, debían resistir por espacio de diez años los más ruidosos ataques de los mejores cuatrocientistas.

Fueron Mc Kenley y Rhoden, los dos jamaicanos, quienes tuvieron un papel preponderante en la historia mundial de los 400 metros. Kenley, con sus 45"9 el primero en derriba los famosos 46" de Harbig, igualados también por el americano Klemer en 1949, para dejar su mejor marca en 45"8. La rivalidad entre Mc Kenley y Rhoden contribuyó no poco a la mejora de nuevas marcas en la distancia.

Mc Kenley, dotado de una velocidad innata, perdió muchas oportunidades de llevar el record a mejor recaudo, ya que llevaba por su impetu en las salidas, y aprovechándose de su velocidad inicial, atacaba demasiado rápido, fallando en los metros finales. Es más que seguro que Mc Kenley, de haber sabido dosificar su esfuerzo, hubiera bajado los 45". Su otro gran rival Rhoden, en 1950, con 45"8, lo destronó.

LOU JONES Había de ser en los Juegos Panamericanos de 1955, celebrados a 2.000 metros de altura —ciudad de Méjico—, lo que hizo suponer que ello había dado cierta ven-

taja al gran realizador de la marca. Lou Jones, que con 45"4 inscribía su nombre en el palmarés, derrotando a los grandes especialistas americanos Jim Lea y Mashburn, acreditados de 45"8 el primero y 46"3 el segundo (en 440 yardas). Aunque Jones llegaba al record con un bagaje más que convincente (7" en 100 yardas; 21"2 en 220 yardas y 46"4 en 440 yardas), ni los mismos americanos pudieron dar crédito a su hazaña de Méjico, ya que movilizó de regreso de los Juegos Panamericanos, a Jones ya no se le vio por las pistas.

Así, Jenkins, con 46"7, ganó los campeonatos de los Estados Unidos en 1955.

Pero ha sido en el curso del presente año en que Lou Jones, encuadrado en la unidad militar de deportistas, ha podido darle nuevamente de su clase adjudicándose el título de campeón americano y un nuevo record del mundo con 45"2. Con él, Led con 45"8 y Jenkins con 46"1, se han clasificado también para representar a su país en Melbourne. Dadas las circunstancias de hallarse en la unidad de deportistas, Lou podrá seguir con toda

intensidad su preparación para los Juegos Olímpicos, con lo que es más que probable que su figura suba en el podium como vencedor.

IGNATIEV EL MEJOR EUROPEO

tierv es quien mayores probabilidades tiene de medir sus fuerzas con los americanos, ya que hombre rápido (10"4 en 100 metros y 21" en 200), ocupa en el "ranking" de los 400 metros la sexta mejor marca de todos los tiempos en 46".

Completando estos datos señalamos que el record olímpico está en 45"8, obtenido por Rhoden en Helsinki.

En cuanto al record europeo el nombre de Harbig se mantiene en la tabla, junto al de Ignatiev, con 46".

MONCHO RODRIGUEZ EL MEJOR

Y ahora nos toca hacer examen del progreso de esta prueba en España. Por el momento, y al igual que en muchas otras pruebas, seguimos el retraso que lleva nuestro atletismo en materia de marcas. Bien es verdad que andamos ya lejos de los tiempos de nuestros primeros campeones de 1917 y 1918, L. Blanch, con sus 56"2 y 57", pero pocos han sido los cuatrocientistas españoles que hayan podido bajar de los 50". Fue el catalán Joaquín Miquel quien en 1928, corriendo la distancia en 51", señalando el camino para los menos de 50".

El cuatrocientista español que dió el actual record de 49", en el año 1946, Moncho Rodríguez, pudo, sin duda, rebajar el tiempo establecido, pero su traslado a Cuba, en plena carrera atlética, privó seguramente a España, de obtener para su tabla una mejor marca.

Formica fue otro de los corredores españoles que más se distinguieron en la distancia y sus mejores marcas corresponden a 49"2, en 1951 y 1954. Formica abandonó también el atletismo cuando podían esperarse de él, nuevas hazañas.

Otro corredor, el gallego Bremon, hubiera podido llegar, sin duda, por sus condiciones, quizá al record de Moncho, puesto que tiene acreditados unos 49"7. Pero Bremon, polifacético del deporte, no sigue la preparación que requiere una especialización.

El requerimiento notarial está basado en el artículo 43 del reglamento orgánico de la Real Federación Española de Fútbol, en el que se establece que veinte días antes del comienzo de Primera División, los participantes deberán comunicar a la Federación el campo donde vayan a jugar la liga.

Madrid. — El Real Oviedo ha requerido a la Federación Española de Fútbol para que informe en qué campo va a jugar la España Industrial o C. D. Conda, sus partidos de Liga, en Primera División.

Y requiere a la Federación para que comunique el campo donde jugará la España Industrial

Madrid. — El Real Oviedo ha requerido a la Federación Española de Fútbol para que informe en qué campo va a jugar la España Industrial o C. D. Conda, sus partidos de Liga, en Primera División.

Y requiere a la Federación para que comunique el campo donde jugará la España Industrial

BALONCESTO

Hoy, en el Velódromo gran festival

En el velódromo de "La Quinta", esta mañana, a las once y con objeto de la entrega de trofeos correspondientes al torneo organizado por la Federación Burgalesa de Baloncesto, patrocinado por completo por la Caja de Ahorros Municipal, habrá un sugestivo partido por relevos entre los seis equipos mejor clasificados del torneo.

A todos los participantes, la Caja de Ahorros entregará un precioso banderín en este tercer trofeo que ha sido oficialmente conquistado el Tenis Club en la primera categoría y el Omba en la segunda.

Los partidos serán arbitrados por Colegio Oficial Burgales y la entrada, como dijimos, será completamente gratuita.

NUESTROS TELEFONOS: 2015 y 1280

Abolición del jugador compensado

Profesional o aficionado.—Los Clubs deben ajustarse a presupuestos.—El fútbol español con mayor pujanza

El secretario general de la Real Federación Española de Fútbol, ha hecho unas interesantes declaraciones que por su interés reproducimos:

"En la intensa manifestación de su personalidad hallamos a don Andrés Ramírez, el secretario general de la Real Federación Española de Fútbol,

en su despacho, agobiado de trabajo, pero manteniéndose firme en su diario hacer. En esa tarea tan desconocida por el aficionado, que cree innecesaria y que es el sentido orgánico del fútbol español, del que puede sentir tanto en contra o en favor.

Nos escoge, como siempre, con el sello imborrable de la corrección, de la amistad y con el deseo de que el tiempo que deja su trabajo es entregado a nosotros, en ayuda de inquietudes del buen aficionado que ansia saber.

—¿Que va a suceder con los jugadores compensados?

Se convoca el pleno extraordinario para el mes de Octubre. Y en él creo que ha de quedar fijada una claridad tan precisa para el fútbol profesional o aficionado. Es preciso definir de un modo exacto el profesionalismo. Y con toda exactitud también ha de quedar el jugador aficionado. O se es profesional o se es aficionado, con todas las naturales y lógicas consecuencias que encierra la verdadera denominación.

—¿Se retirará algún club de Tercera por algún motivo que no sea de orden económico?

No hay noticias de ello. Precisamente lo que quisiera poder conocerse en las deudas de algunos clubs que quieren participar en las competiciones. Todas ellas de orden económico. Claro está. Pero es que hay algo que muchos deberían vivir con exacto sentido. Las formas administrativas, ajustándose a unos presupuestos reales y nunca quiméricos, llegando a someterse a unas presiones acaudaladas que hacen los movimientos difíciles, por una busca de mejorar resultados deportivos, realizando fichas y esfuerzos que fueren el verdadero sendero a seguir. Hay que vivir de realidades.

Muchas veces, el ascenso afanoso de un club sinviro para su desaparición, por pretender realizar una labor en la categoría conquistada en el terreno de juego, con lo que no-participa ni deportiva ni económicamente. En este sentido hay mucho que orientar y es preciso que escuchan a todos los que escriben con sentido constructivo, sin estilos sensacionalistas ni quiméricos.

—¿Cree que el fútbol español camina por senderos de prosperidad?

El fútbol español es tan magistralmente grande, que aun con todos los errores que podemos cometer federativos, directivos y periodistas, preparadores y jugadores, puede con todo y sigue adelante cada vez con mayor pujanza.

Comienza la Vuelta ciclista a Palencia

Hoy llegarán los corredores a nuestra ciudad

La "Fiesta del Pedal" en Palazuelos de la Sierra

Valladolid. — La primera etapa de la Vuelta ciclista a Palencia que comprende 129 kilómetros, fué ganada por Antonio Jiménez Pareja, de Madrid, seguido de Castañón, de Oviedo; Rey, de Orense; Rodríguez, de Valladolid y Hernández, de Madrid.

Mañana se correrán dos etapas, una por la mañana entre Palencia y Valladolid y por la tarde Palencia-Burgos.

HOY, LLEGADA DE LOS PARTICIPANTES DE LA VUELTA A PALENCIA. Hoy llegarán a nuestra ciudad los corredores participantes en la Vuelta Ciclista a Palencia, después de cubrir la segunda etapa comprendida entre aquella capital y Burgos.

Según nuestras noticias, la entrada en nuestra capital ha sido retrasada y no se producirá hasta después de las siete de la tarde, a fin de no coincidir con la celebración del festival taurino a beneficio del Asilo de Hermandades de los Pobres.

La meta será establecida en la plaza del Instituto.

Como es sabido, en el presente año y por las causas ya anticipadas en nuestro número de ayer, no participará ningún equipo burgales.

LA FIESTA DEL PEDAL. Según tenemos anunciado, hoy se celebrará la "Fiesta del Pedal", que en el presente año se desarrollará en los amenos parajes de Palazuelos de la Sierra.

Allí se trasladará la carevaca ciclista, que saldrá del domicilio social del Club Ciclista Burgales, para pasar el día de campo. En Palazuelos habrá misa y diversos juegos recreativos, continuando por la tarde con animado baile.

Historial de los Campeonatos mundiales de ciclismo

Binda conquistó el título tres años

Echemos un vistazo al historial de los Campeonatos Mundiales, que se vienen celebrando desde 1893, aunque las carreras que nos interesan más vivamente principiaron el 21 y el 27.

Así tenemos en el campo "amateur" a los siguientes vencedores, con sus respectivos años de triunfo:

- 1921.—G. Skold, sueco. 1922.—D. Marsh, inglés. 1923.—L. Ferrario, italiano. 1924.—A. Leducq, francés. 1925.—H. Hoovenaers, belga. 1926.—O. Dayen, francés. 1927.—Jean Aerts, belga. 1928.—J. Grandi, italiano. 1929.—P. Bertalozzo, italiano. 1930.—G. Martano, italiano. 1931.—H. Hansen, danés. 1932.—G. Martano, italiano. 1933.—Paul Egli, suizo. 1934.—H. Pelleners, holandés. 1935.—L. Mancini, italiano. 1936.—E. Buchwalder, suizo. 1937.—A. Leoni, italiano. 1938.—H. Knecht, suizo. 1938-1945.—Suspendidos por la guerra. 1946.—R. Aubry, francés. 1947.—A. Ferrari, italiano. 1948.—H. Snell, suizo. 1949.—Henck Faanhof, holandés. 1950.—Jack Hoobin, australiano. 1951.—G. Ghidini, italiano. 1952.—L. Ciancola, italiano. 1953.—R. Filippi, italiano. 1954.—E. Van Cauter, belga.

Así pues, Italia se lleva la palma con once victorias, con cuatro de Suiza, tres de Bélgica y Francia, dos de Holanda y una por parte de Australia, Dinamarca, Inglaterra y Suecia. En cuanto a los profesionales, la lista es la siguiente:

- 1927.—A. Binda, italiano. 1928.—G. Ronsee, belga. 1929.—G. Ronsee, belga. 1930.—A. Binda, italiano. 1931.—L. Guedra, italiano. 1932.—A. Binda, italiano. 1933.—Karel Kaers, belga. 1934.—Karel Kaers, belga. 1935.—Jean Aerts, belga. 1936.—A. Magne, francés. 1937.—E. Mentelberg, belga. 1938.—Marcel Kint, belga. 1939-1945.—Suspendido por la guerra. 1946.—Hans Knecht, suizo. 1947.—T. Middelpkamp, holandés. 1948.—A. Schoette, belga. 1949.—Van Steenberghe, belga. 1950.—A. Schoette, belga. 1951.—F. Kubler, suizo. 1952.—H. Muller, alemán. 1953.—F. Coppi, italiano. 1954.—L. Bobet, francés. 1955.—S. Ockers, belga.

Como vemos, únicamente Alfredo Binda posee el record de haber conquistado tres veces este título, que todavía no ha llegado a España, aunque los Montero, Trueba, Cañardo, etcétera estuvieron muy cerca de conseguirlo. Bélgica posee nueve victorias, Italia cinco, Francia tres, Suiza dos y Holanda y Alemania una cada una.

Así pues, nuestra nación sintió por primera vez el año pasado la gloria de la conquista de un título mundial a cargo de Guillermo Timoner, quien este año deberá revalidar su título ante numerosos contrincantes. Nosotros esperamos que no perdamos éste, y que ganemos algún otro, "amateur" o profesional...

OPOSICIONES

Para cubrir cuatro plazas de auxiliares administrativos en la Caja de Ahorros Municipal de Burgos, donde se facilitarían las Bases y Programa.

Por Luis MARTÍN SANTOS

La historia de un gran amor que costó un Reino

El triunfo definitivo de Liliane

Tras el cautiverio y el exilio de la postguerra, el pueblo belga acogió al Rey Leopoldo y a su esposa

La simpatía de la Princesa de Rethy fué un arma poderosa para lograr el regreso a la Patria

Por Wilhelm J. STARK

(Continuación)
LA ABDICACION DE LEOPOLDO DE BELGICA
Balduino es Rey! La abdicación de su padre fué para Balduino un golpe mortal. Llegó a considerarse un ladrón.

—La corona pertenece a mi padre, y yo no tengo ningún derecho a ella mientras él viva—protestó.

Pero, como hijo obediente, tuvo que acatar lo dispuesto por su padre.

—¡Pobre "petit roi"!—dicen las mujeres cuando cada mañana, a las nueve y cuarto en punto, ven pasar el gran "Buick" negro que conduce a Balduino desde Laeken a Bruselas.

El Rey Leopoldo y Liliane trataron de olvidarse de la política. Finalmente podrían ser felices en su vida privada. Un viaje por la América del Sur, radiante sol, ayuda a alejar definitivamente el recuerdo de las preocupaciones y sufrimientos de los últimos años. Liliane tuvo otro hijo, una nueva Princesa.

Sin embargo, Leopoldo aún es juguete del destino. Ve a su hijo en el centro de las mismas intri-

gas de las que él fué víctima. Tampoco a Liliane se le permite la felicidad. Por cada pequeño error de Balduino, por cada gesto que disgusta a la oposición, por cada palabra que es sólo una manifestación de su propia personalidad se hace responsable a la princesa Rethy.

"¡VIVA LILIANE!"

La ausencia de Balduino en el entierro del Rey Jorge VI de Inglaterra causó gran excitación tanto en el país como en Bélgica, brindando a la oposición una nueva oportunidad de atacar a la dinastía. El viaje de la Familia Real a Italia en 1951 fué "botcato di cardinale" para la Prensa mundial. Se habló de aventuras amorosas y de un noviazgo formal. En San Gernigiano, Balduino y Liliane fueron sorprendidos cuando amorzaban en la tierra del hotel por periodistas y fotógrafos que volaban por encima con un helicóptero. El joven soberano aprendió a conocer el "oficio" de Rey desde el punto más desagradable. Cada día le llevaban una nueva preocupación. Y se le hace el

reproche de que no sonreía nunca...

El 9 de Abril, Luxemburgo celebró el matrimonio del Príncipe heredero con la princesa Josefina-Carlota. El padre de la novia, Liliane y los Príncipes Alberto y Alejandro se encontraban entre los invitados. Cientos de miles de belgas llegaron al pequeño país vecino para participar en los festejos. Cuando se abrió la puerta de la Catedral, después de la ceremonia del enlace, Liliane apareció al lado del Príncipe Félix de Luxemburgo, el padre del novio. Si hubiese vivido Astrid, indudablemente este lugar le hubiera correspondido. Al ocuparlo Liliane, se le reconoció el rango que le pertenece de acuerdo con el derecho y la voluntad de Dios. En los programas oficiales de la ceremonia nupcial no se hablaba de una "Princesa de Rethy", sino de "Liliane, princesa de Bélgica". Fue la primera vez en la que oficialmente tomó parte en una ceremonia pública.

"Vive el rei!" grito la multitud cuando Leopoldo y Balduino aparecieron en el balcón del Palacio Ducal. Liliane llegó por una pequeña puertecilla que conducía a este. Durante unos segundos, los belgas miraron a la Princesa en silencio. Por primera vez se mostraba Rethy ante ellos, con su sonrisa más encantadora. El odio y las intrigas cesaron por tierra. De repente se abrieron los corazones y, como un huracán resonó el grito "¡Viva Liliane!"

(Derechos reservados de publicación en España por la Agencia MIROSPA. Prohibida su reproducción e incluso parcial). P. I. N.

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

En Brunswick los gamberros actúan en batallones

Brunswick (Alemania Occidental). — Toda la policía de Brunswick (Braunschweig) se halla movilizada para bair a los gamberros de menos de 20 años que en las últimas 48 horas han librado contra los agentes de la autoridad dos batallas en las que el número de los juvenzuelos no era inferior a los efectivos de un batallón. En el centro de la ciudad se hallan apostadas escuadras especiales contra motines y todos los guardias francos de servicio han de hallarse dispuestos para prestarlos en cuanto resulte necesario.

Un funcionario de la policía dice que los motines de ayer y anteayer parecen provocados y dirigidos por alguna persona de fura de la ciudad—se cree que un individuo daba órdenes a los jóvenes desde un automóvil—y que se practica la oportuna investigación.—Efe.

DIARIO DE BURGOS

Se vende en MADRID: Kiosko de "La Cibeles", de D. Pedro Alcalde.

Balcón en París Festival de la moda parisiense

Geneveva Fath triunfa como primera creadora de París

Su consigna es: fluidez movediza, ondulante.—La silueta de una mujer orgullosa de su cuerpo.—Una gran artista

Paris, Agosto.—(Exclusivo para nuestro periódico). — La silueta de la excelente colección de Geneveva Fath, —como lo ha proclamado toda la Prensa de París—, es la de una mujer orgullosa de su cuerpo, y que, vistiéndose, trata de hacerlo valer sin disimular nada de sus formas. Una silueta ideal que no tiene necesidad de recurrir a ningún truco. La soltura y naturalidad de la prestancia femenina se hallan respetadas estrictamente. Si los hombros aparecen ensanchados por un drapeado o una amplitud de mangas truciada en círculo, los "fourreaux" enrollados a menudo, caen libremente, recogidos por una cintura, en el lugar exacto del tallo.



Traje sastre de paño rojo. (Creación Jacques F. Fath)

Esta línea de Fath, agíl y flexible, fluida, ondulante, que acompaña el cuerpo sin doblegarle nunca, se anima con drapeados y con accesorios mucho más importantes a medida que se acerca la noche.

Las interpretaciones más diversas de la capa, completan esta elegancia liberada. Van de la chaqueta esclavina a la capa de salida de teatro, sin mangas, que evoca la Capa Magna pasando por la mantita forrada.

Tres tejidos que marcan la pausa, precisan el ambiente: el escocés, el paño ligero y el terciopelo. El color negro es el inseparable del invierno europeo, frío y largo, pero Fath presenta también muchos colores, y ello, deliberadamente.

Las faldas, los fourreaux estrechos, llegan a 36 y 37 centímetros del suelo, pero los vestidos anchos llegan a 33 y 34 centímetros.

Una gran novedad muy aplaudida: los abrigos de coche, con

amplia esclavina abarcando los hombros.

Las capas hinchadas como velas, drapeadas bajo los hombros.

flexible. Vestidos de mañana.—Ligeros, flexibles, a menudo en paño, tienen los hombros tomados por un drapeado horizontal que retiene un broche, y se cierran ligeramente sobre la cintura colocada justa en el tallo.

Para el baile.—Los vestidos están atravesados por un fuego artificial de coques voluminosas —una de ellas en forma de tallón.

Los vestidos en "chiffon" son cortos para el baile, o largos para las fiestas de gran gala; su volumen lo constituye un drapeado enrollado de tela.

En fin, los vestidos de gran baile son muy románticos y en ellos triunfan en toda la línea el talento y el genio de Geneveva Fath, cuya femineidad es la nota característica de su colección, la primera de todas en este festival grandioso de la moda de París, en el cual, puede decirse, se inicia en Septiembre, la gran temporada de la "Ciudad Luz", cuando retornen a orillas del Sena todos los parisienses designados en las playas francesas y europeas.

Geneveva Fath ha triunfado una voz más con su gracia y su elegancia, que son las de París, y que ella sabe también interpretar y encarnar.

Detalles de distinción...

Cuando hace Ud. un regalo, precisa ver muchos objetos entre los que elige el más adecuado. Ponemos a su disposición el surtido más completo en

- Vajillas
- Cristalerías
- Bronces
- Lámparas

y cuantos objetos constituyen un buen

Regalo

en la seguridad que siempre elegirá con acierto.

GOMEZ e IBAÑEZ

Regalamos sellos "COMPRYGANE"

Almacenes LA PUEBLA

vende barato porque fabrica mucho y fabrica mucho porque vende barato

En estas condiciones nunca podrá vender nadie a los precios de

Almacenes LA PUEBLA

Seleccionamos nuestra acreditadísima PAÑERIA AUSTRALIA para garantizar su gran resultado pero siempre a los precios de 630 y 690 pesetas el corte de traje

Almacenes LA PUEBLA siempre a la cabeza de la calidad y del precio

Incesante y progresivo éxito del V Curso de Verano del Instituto Histórico Jurídico "Francisco Suárez"

La tercera y culminante semana

Las dos semanas que han transcurrido dedicadas al desarrollo del programa del Curso "Francisco Suárez" se han caracterizado por una calidad de temas y conferencias verdaderamente excepcionales. La asistencia de cursillistas y público ha sido creciente y la capacidad de los locales resulta ya de todo punto insuficiente para contener al auditorio. Participan en el Curso magistrados y jueces de primera Instancia, abogados, doctores y licenciados en Filosofía, sacerdotes del clero secular, jesuitas dominicos, franciscanos, capuchinos, diplomáticos, periodistas y numerosos elementos de las disciplinas literarias así como académicos, profesores y un gran público en general burgalés. Es de destacar la presencia de

varios premios extraordinarios de distintas Universidades españolas y extranjeras, catedráticos de la Universidad de Misisipi y Viena, etc.

A fines de la pasada semana se celebró una recepción en la Diputación, reducida por razones de luto provincial a los estrictos límites de una visita de cortesía, en la que hicieron uso de la palabra el P. Monñil O. P., la senadora Sigid Evers en nombre de los cursillistas y don José María Codon en el del Consejo rector que agradecieron a la Diputación su hospitalidad y decisiva ayuda. Les contestó el señor Fernandez Villa remarcando la altura de los Cursos y el prestigio que imprimen a la ciudad y provincia de Burgos, ofreciéndose a la Institución incondicionalmente.

TERCERA SEMANA: EL IMPACTO DEL OPORTUNISMO EN EL CAMPO DE LA CIENCIA Y DE LA CULTURA

Un atractivo temario se halla previsto, para dicha semana, así como destacados actos de tipo corporativo y académico.

En primer lugar hoy domingo ha acudido el pleno del Instituto Suárez a la ciudad de Santander para rendir un homenaje del Organismo Internacional al insigne polígrafo hijo de la antigua Montaña de Burgos, don Marcelino Menéndez Pelayo.

El Patronato del Centenario ha invitado a los cursillistas a que forme una representación de los mismos en la solemne procesión y acto académico que con intervención de las más altas autoridades nacionales se celebrará en el parafino de la Universidad que lleva el nombre del insigne español.

En la semana se celebrará seminarios dirigidos por varios ponentes a las nueve y media de la mañana en la Congregación. A petición de los cursillistas continuaran los coloquios de sobremesa en el Salon de Recreo, que tanto éxito han tenido en la pasada semana.

Los temas de las conferencias y coloquios de noche serán los siguientes:

"La ética de situación", coloquio dirigido por el P. Elorduy.

"El sentido de la responsabilidad con referencia al Estado y a la sociedad en Menéndez Pelayo", conferencia-coloquio por el ilustrísimo señor don Santiago Montero Díaz, catedrático de Historia de la Universidad de Madrid.

"Posiciones suarecianas de Menéndez Pelayo", conferencia por el Excmo. Sr. D. Santiago Puentes Pila ex-director general y ex-deputado a Cortes.

"La cultura en el Mundo moderno", conferencia por el excelentísimo señor don Pedro Rocamora y Valls, agregado cultural de la Embajada española en Roma.

"El sentido de la responsabilidad y las misiones", por el M. I. Sr. Dr. P. César Ruiz.

"El sentido de la responsabi-

dad y los intelectuales del 98 y sus sucesores", conferencia coloquio por el Ilmo. señor don José María Olmedo, magistrado de la Audiencia provincial de Burgos.

"La tutela de los símbolos y de las creencias colectivas", "Tradición e innovación", conferencia por el ilustrísimo señor doctor don José María Codon Fernandez, profesor de la Universidad de Valladolid y secretario general de los Cursos.

"El sentido de la responsabilidad en el creador y en el contemplador artístico", coloquio dirigido por el ilustrísimo señor don Luis Martín Santos, catedrático de Filosofía y director de los Cursos para extranjeros.

Solemne sesión de clausura: El próximo domingo, día 2, con asistencia de las autoridades e intervención del excelentísimo señor don José Ibañez Martín, presidente del Consejo de Estado y del Consejo Superior de Investigaciones Científicas se celebrará un brillantísimo acto académico de clausura de los Cursos.

PROGRAMA PARA MANANA

A las nueve y media de la mañana seminario sobre "El sentido de la responsabilidad en la formación del ambiente", por el reverendo P. Anitua S. J.

A las ocho de la tarde la primera de las conferencias-coloquio arriba indicado en el Circulo de la Unión.

RECORTOS, PROPAGANDA RECIBOS, ETIQUETAS, SERVILLETAS DE BAR, etc. Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"

Convocatoria de becas en la Escuela de Trabajo

Concedidas por la Comisaría de Protección Escolar y Asistencia Social del Ministerio de Educación Nacional a esta Escuela varias becas o jornales de estímulo para el curso 1956-1957, se anuncia su provisión por la presente con arreglo a las siguientes normas:

Primera. — Las becas que se otorgarán y se abonarán semestralmente en forma de jornales de estímulo por este Centro son de tres clases:

a) Tres becas de 1.125 pesetas para alumnos del grado de preaprendizaje.

b) Diez becas de 2.250 pesetas para alumnos del grado de aprendizaje.

c) Una beca de 4.500 pesetas para alumnos del grado de maestría.

Segunda. — Estas becas o jornales de estímulo se proveerán por nueva adjudicación o por renovación a quienes hubieran disfrutado beca el curso anterior y realizado sus estudios con aprovechamiento.

Tercera. — Tanto las solicitudes de prórroga de estos beneficios como las de nueva adjudicación se dirigirán al señor Director de la Escuela de Trabajo desde el día de la aparición de este anuncio hasta el 15 de Septiembre próximo.

Cuarta. — La presentación de instancias, a las que deberán unirse cuantos documentos acreditativos de la situación económica de los peticionarios y del aprovechamiento en sus estudios anteriores, se hará todos los días laborables, de seis a ocho de la tarde, en la Secretaría del Centro, donde se facilitarán cuantas aclaraciones y detalles ilustrativos sobre el asunto necesiten los interesados.

Burgos, Agosto, de 1956. — El director, Julián LIZONDO.

fuera — consumo = BALA FREKO VISPERAS, por RUY



—Nasser, Nasser... ¿por qué equipo ha fichado?